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XXXVIII. évfolyam 

ELŐFIZETESI ARAK: Belföldre 
dij külön megfizetendő. Ez a 

navonként 60 lej, póstai szétküldéssel; B 
kézbesitési dij havonként 8 lej 

- 

Nem hozott nagy meglepetést a 

Föszerkesztő. 

Szele Béla dr. 
rassóban és mindazon helységekben, 

Külföldre negyedévre 300 lej, félévre 600 lej, gő. félévre 24 pengő, egész évre 48 pengő. - Az előfizetési dij átutalható póstautalványon vagy fizethető nyugta ellenében a kezeihez. Magyarországon póstatakarékpénztári számlánk száma 12,.174. HIRDETÉSEK dija 6 

ahbol a kihordás 
egész 

lei. szövegoldalon elhelyezve 8 lej négyzet 

lasztási eredmények szerint 
ezuttal sem alakulhat munkára képes 

bparlamenti tőb 

Egyes szám ára : 3 lej 
Magyarországon 20 fillér 

Szerda 
1932. évi november 9 

nem pósta utján történik, a kihordónak a kézbesitési 
évre 1200 lej. 

lap utols ó oldalán 
Magyarországra negyedévre 12 pen- 
felsorolt pénzbeszedő-megbizottaink 

centiméterenként Hirdetési dijak előre fizetendők 

német választás 

Hitlerék letörtek, a kommunusták és Hugenbergék mandátumai szaporodtak 
Hogyan reagál a irancia sajtó 

Berlin, nopember 2 

Németország a változatosság kedvéért ismét 
választott. Ebben az esztendőben immár ötöd. 
ször választott. Március 13-án választott elő- 
ször, amikor Hindenburg mandátuma lejárt 
és a birodalomnak uj elnököt kellett válasz- 
tani. Másodszor április tizedikén választott, 
mert a márciusi választáson egyik elnökjelöl: 
sem kapott abszolut többséget. Aprilis 24-én 
a poroszországi parlamenti választásokat ej 
tette meg, majd augusztus elsején megtartot 
ta a birodalmi választásokat, amelynek ered- 
ményeit a kancellár nem akarta tudomásul 
venni és a birodalmi gyülést egyetlen ülés 
után feloszlatta, hogy az uj választásokon 
ismét megkérdezze a népet, milyen összetételü 
rezsimet akar? 

A nép tegnap ismét válaszolt. És ismét nem 
pálaszolt semmit. 

Nem válaszolt semmit, ha a parlamentáriz- 
musban örök érvényü szavazatok arányát te- 
ntjük, de nagyon is sokat mondott, ha a 

számok egymáshoz való viszonyát nézzük. A 
Vrtok ismét olyan mennyiségü mandátumo- 
ut kaptak, hogy nincsen egyetlen ugyne- 
Mett „majorizáló" párt sem. A parlamenten 
helül a nagy párt szavazata nem tudja a 
többi pártok szavazatait lehengerelni, tehát 
Voltaképpen változatlanul az a Papen-féle 
diktatura az ur, amely azon a cimen, hogy 
ulnes kormányzásképes párt, maga kiván to- 
tat bra is kormányozni és párt nélkül és dik- 
aturával akar kormányozni 

Ennek a „népakarat-ellenes diktaturának 
egutóbb sem volt meg a lelki alapja, ma még 
gyebbé van meg. A szavazatok arányából 
minanis meg lehet állapitani, hogy a tömegek 
a dér egyes párttól elfordulnak. Eddig, mind 
: köy választáson, az volt a helyzet, hogy 
vazó és polgári pártoktól távolodtak a sza- 
Ezen omegek és a szélsőségek felé közeledtek. 
az. ar mai választáson azonban megtörtént 
szélsépe még sohasem történt meg, hogy a 
many 8es pártok is peszitettek a maguk "dátumaikból. 

e ás z r ; 

nem k hogy nem kell a megalkuvó közép, 
idézereel az a nyomoruság, amelyet a közép 
tadalo fel és tart fenn, jőjjön inkább a for- 
jön inké jőjjön a fasizmus inkább, vagy jőj- 
hogy ább a kommunizmus. Ma az történt, 
gek, par a fasizmustól is elfordultak a töme- 
veke del ül csak a kommunisták pártja nő- 

A hitla; 
meg, utlerizmusból is kiábrándult tehát a tö- 

er émetorszárban voltaképpen au- 

gusztus óta már a hitlerizmus uralkodik. Pa- 
pen és a háta mögött álló reakció nem Hitler 
és nem az ő kormányzási programmja ugyan 
de abban az elnyomásban, amellyel Papen 
uralma a balpártokat kezéli és amellyel a de- 
mokráciát sujtja, voltaképpen a speciális né 
met szinezetü német fasizmussal sok a lelki 
rokonsága. Ahhoz, hogy egy politikai párt, 
vagy eszme teljesen lejárja magát, nem kell 
több, mint egyszer hatalomra engedni. A re- 
akciós szinezetü és nemzeti veleitásu Papen 
diktatura annak a hitlerizmusnak előszele volt, 
amellyel voltaképpen maga Hitler augusztus- 
ban jönni akart. Éz a három hónap elég volt 
ahhoz, hogy a hitlerizmus erejéből és fényé- 

A ma lefolyt németországi választás 
a németországi eddigi választások között 
a legcsendesebb volt. 
Berlinben egész nap zuhog az eső. Vil- 

lamos-sztráik is van. amelv ugvan erre 
a napra már sokat engedett merevségé- 
ből. de mégis nem szaladnak teljes se- 
bességgel és telies létszámban a kocsik. 
ami szintén nyomott hangulatot tferemt. 
Az agitáció éppen ezért nem tud hatni. A 
pártok vezetői és kortesei változatlan 
hevességgel dolgoznak ugvan. de a sza- 
vazó közömbösen halad el az agitáció 
mellett. Az agitátor nem tud neki már 
ujat és megkapót mondani és meggyőzni 
sem fudja. 

Minden szavazó külön tudja a magáét. 
És legfőképpen tudia azt. hogyv a sza- 

vazás sem segit. Minden minegy. Mind- 
egv. hogy hova szavaz. a szavazata a sor- 
sán nem változtat. A párt gvőzedelme 
nem ielent gvőzelmet. Aki gvőz. azt ép- 
pen ugy lehengereli az elkövetkező to- 
vábbi diktatura. mint aki nem gvőz. 
Szavazni csak azért kell. mert szavazni 

állampolgári kötelesség. de nem kell azért 
ogv a német birodalom sorsát megja- 

vitsuk. mert azt a pártok katonai erejé- 
nek szembenállása igazgatia és nem a 
voks. : 
Az egész nap. végig a birodalomban 

általában nyugodtan telt el. 
Kisebb zavargás volt Brémában a Ka- 

nonierstrassében. egy cukrászdában. ame- 
lvet erre a napra szavazóhelviségnek dek- 
laráltak. Ebben a cukrászdában adta le 
szavazatát Papen is, a birodalom kancel- 
1.. 

ből veszitsen. 
A Hugenberg pártja, ez a szélsőséges párt 

megerősödött ugyan, de ezt az erősödést nem 
szabad a szélsőséges pártok általános tüneté- 
nek tekinteni. A német nemzetiek ugyanis a 
rémet politikai életnek nem jelentős pártja 
és annak, hogy most mégis megerősödött, 
nincs organikus jelentősége. A hatalom pártja 
mindig felerősödik valamennyire, megerőső- 
dik azoknak a szavazataival, akik az uj ha- 
talom árnyékában uj boldogulási lehetősége- 
ket remélnek. 

A választásban résztvett összes pártok kö- 
zül egyedül Thálmann pártja erősödött. Majd- 
nem tizenkét-tizenhárom százalékkal megerő- 

hogy 
nem akkor voltak a zavargások. amikor a 
cukrászdában Papen megjelent, hogy le- 
adja a maga voksát. 

Berlinben mindössze husz vonalon fut- 

A történelmi hüséghez tartozik. 

nak még csak a villamosok, bár 5500 
villamosalkalmazott a szírájk ellenére 
is felvette a munkát. 

Délután korán sötétedik és ebben a 
szürkületben itt-ott csoportosulások vol- 

A választást megelőző éjszaka, szomba- 
ton éiszaka Schneefeldben a kommunis- 
ták és a nemzeti-szociálisták összevere- 
kedtek. Eredmény: hat nemzetiszocialista 
sulyosan, három rendőr könnyebben meg- 
sebesült. 
Egy ilven német választás előestéjén 

muszái valamennvi vérnek folvni. Ez 
már tradició. 

Könnvü sebesülések történek még szom 
a éiszaka Frausteinban. Burgstadtban, 
és a Wuppertalban. 
Még a gverekek is beleszóltak a válasz- 
tási harcba. Százötven kis iövendő ember 
Breszlauban kivonult az utcára, a kom- 
munizmust éltette. Rendőrök vonultak fel 
ellenük. A rendőröket pfui" kiáltással 
fogadták, aztán szétszaladtak. 
Már csak a gyerekek veszik komolvan 

Németországban a választási cirkuszokat. 
z a fizikai és optikailag is észlelhető 

apátia a statisztika prozmáján át is való- 
sag. 

södött a német kommunista párt, ami termé- 
szetes és szabályos is. A kommunista áram- 
latok ellen nemcsak Papen maga küzdött, ha/ 
nem az áramlat ellen lépett fel minden párt 
és minden frakció. A nemzeti-szocialista pro- 
gramm ki akarta irtani ezt a politikai hitval- 
lást, a szociáldemokrácia meg akarta gyen- 
giteni ezt az eljövendő államhatalmi jogcimet. 
Minden üldöztetésben az üldöztetés éle Thal- 
mannék ellen irányult és igy már lelki szem- 
pontok is szimpátiát erősitettek 

És még valami. A szavazók elvesztették hi- 
tüket a középpártok felé, vesztik hitüket a 
jobbpártok irányába. Valahová csak orientá- 
lódni kell? 

tak. amelveket a rendőrség szétszőrt s 
nélkül. hogy erőszakot kellett volna al- 
kalmaznia. 

Azért közben harminc embert letartóz- 
tatott. 

Általában egy hajdani agitációs vasár- 
nap háboru itellegü ahhoz a mai választá- 
si naphoz viszonvitottan, amelv legfel- 
ijebb csak annyiban választás. hogy a vá- 
lasztóknak voksolni kell. 

Némi kis vér és gyerek-tüntetés 
A legutóbbi választások alkalmával a 

szavazásra jogosult tömeg 54 százaléks 
leszavazott ez alkalommal nem szava. 
zott le csak mintegy 75-80 százalék. 
Voltak szorgalmas kerületek is azért 

ftt van például a lipcsei kerület. amely 
száz százalékban leszavazott és nagvon jól 
viselkedett Türingia. amelv nyolcvan szá. 
zalékkal már magas arányt mutatott. 
A választás stereotip kisérőie. az az is- 

mert titkos kommunista leadó állomás is. 
mét dolgozott ugvanugy. mint eddiz s 
többi válaztásokon is. A titkos leadó ál- 
lomás vallásellenes előadásokat tartott és közben egész nap szidta a szociáldemokra- ákat. 

A rendőrség ismét nem tudta megálla. pitani. hogy honnan iön ez a titokzatos 
ang. pedig nagvon szerette volna mezál. lapitani. mert a titkos leadó állomás Hin- 
enburgot. a köztársaság elnökét is egész napon át szidta. 
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zaláék). 

enberg és Papen viszonya 

választási végeredmény 
A vasárnapi választásokon összese

n hu- 

szonegy lista indult a harcba. A listák 

nagyrésze azonban egészen gyönge 
ered- 

ményt ért el és más jelentőségük nem 

volt, minthogy a többi nagy pártoktól 
el- 

vették az apró szavazatokat és igy 
gyön- 

gitették az erőviszonyokat. 
A belügyminisztériumban az éjszakai 

őrákban számolták össze a szavazatok 

végleges eredményét. Ez a végeredmény 

a szélső baloldal, tehát a kommunista 

párt és a Hugenberg-féle német 
nemzeti 

árt előretörését jelzi. A választások vé
g- 

lezges eredménye a következő: 

itler-párt 11.729.201 szavazat 

százolék). 
Gzocialisták 7.266.872 szavazat 

zalék) 
Kommunisták 53.973.538 szavazat 

(17 szá- 

63.2 

(20.7 szá- 

119 

2.950.659 szavazat (8 

Centrum-párt 4.1914.771 szavazat 

százalék. 
Német nemzetiek 
százalék.) 

Bajor néppárt 327.358 szavazat. 

A többi kispártok közül a keresztény- 

szocialisták 395.707, a hannoveriek 602.580,
 

a gazdasági párt 106.350, a német paraszt- 

párt 164.317, Landvolk 10.930, vépjogpá
rt 

1.858. a szocialistapárt 19.464 szavazatot 

kapott. A töredékszavazatok száma 224 

czer 120-at tesz ki. 

A szavazatok összeszámlálásakor kide
- 

nrült, hogy a hitleristák csökkentő s
zám- 

aránnyal ugyan, de még mindig vezet
nek, 

a szociáldemokraták egyre vesztik er
ejü- 

ket, ezzel szemben a kommunisták hat
al- 

rnaas szavazatszaporulattal Németország 

harmadik pártja lett. Nagyon jelentős a 

lnémet-nemzetiek előretörése is. 

A reggeli órákban kiadott hivatalos je- 

Hentések szerint 

az egész birodalom területén összesen
 

55 millió 300 ezer szabazalot ad
tak le, 

ugy, hogy a birodalmi gyülésnek összesen 

570 tagja lesz. 

A szavazatok számarányának megfele-
 

Hően a mandátumok a következőkép
pen 

loszlanak meg a különböző pártok között: 

Hitleristák 195 mandátum (volt 
250). 

szpetáldemokraték 121 mandátum 
(volt 

153) 
Kommunisták 100 mandátum (vol

t 89). 

Centrum 70 mandátum (volt 75). 

Níémet nemzeti (Hugenberg) 50 mandá
- 

tum (volt 37). 
Bajor néppárt 18 mandátum (volt 22.),

 

A kispártok mandátumai a követlkező- 

képpen oszlottak meg: német álla
mpárt 

11. keresztényszocialisták 6, állampá
rt pe- 

dig öt mandátumot kapott. 

A választások 

konzekvenciája 

A választásoknak az a konzekvenciája, 

hogy ismét nincs konzékvenciája 

Az egyetlen pozitivuma és lemérhető 

eredménye talán mindössze annyi, 
hogy 

sem Németországnak, sem Európának 
a 

németországi hitlerizmustól nem kell 
to- 

ább félnie. Ez azonban nem jelent
i azt, 

hogy a papenizmustól megszabadult
. 

Hugenberg győzelme átmeneti győz
elem. 

A hatalom mindig megtalálja a módjá
t 

annak, hogy a maga számara voksokat 

iszerezzen és tekintettel arra, hogy Hu- 
félreérthetet- 

en, meg lehet érteni, hogy ez a párt m
ost 

Hfelerősödött. 
Akár centrum-nemzetiszocialista, akár 

pedig centrum-szociáldemokrata 
koalició 

Kkövetkezik, nem lényeges és nem sor
sdön- 

Rtő, A parlamentárizmus feltételei ni
ncse- 

tnek meg és igy voltaképpen mi
nden ma- 

rad a régiben. Legfeljebb arról lehet szó
, 

hogy kidobják a kanapét. lejárt Pa- 

pen helyett a még intakt Schlciche
r kö- 

etkezhetnék. 

És valószinüleg következni is fog. 

Nem a parlament és nem az ország 

akaratából, hanem az önmaga ak
aratából. 

A délelőtti órákban közzétetté
k a vá- 

lasztások hivatalos végeredményé
t, amely 

szerint a mandátumok megoszlás
a a kö- 

vetkező: 
Összesen 35 millió 379 ezer 11 szav

azatot 

adtak le s miután minden man
dátum 00 

ezer szavazatot képvisel, az uj bi
rodalmi 

gyülésnek 582 képviselője lesz. 
Ebből: 
nemzetiszociaeta 195, 

szociáldemokrata 121, 

kommunista 200, 

katholikus centrum 69, 

német nemzeti párt 51. 

bajor néppárt 19, 

német néppárt 11. 
keresztényszocialista 5. z 

parasztpárt, Landbund és Landvolk 3, 

állampárt 2, 
gazdasági párt 2, 

.vürttembergi parasztpárt 2. 

tbüringiai földmivesszövetség 1. 

német hannoveriek 1. 

Az ugynevezett nép jogpárt és a szocia
- 
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lista munkáspárt nem jutott mandátum- 

hoz. 

Az uj Reichstag korelnöke ezuttal a 

82 éves Litzman tábornok lesz, aki ezt a 

tisztséget a porosz országgyülésben már 

betöltötte. itzman nemzetiszociahsta 

programmal került be, most először a bi- 

rodalmi gyülésbe. A nácik kifejezetten 

azért léptették fel a birodalmi választá- 

on is, nehogy ismét a kommunista Klara 

Zetkin nyissa meg a Reichstagot, amint 

ez az augusztusi választások után történt. 

Litzman tábornok ugyanis hat évvel idő- 

sebb Klara Zetkinnél. 
ETLER MOST IS MEG VAN 

ELÉGEDVE 

A választás utóhangjai közül legérde- 

kesebb Hitler nyilatkozata, aki pártja 

nyilvánvalóan sulyos veresége ellenére is 

megelégedését fejezi ki a nácik által 

elért eredmény fölött s bejelenti, hogy 

fovábbra is kiméletlenül folytatja a har- 

cot a Papen-kormány ellen. Megállapitja, 

A párisi sajtó, amely érthetően nagy 

figyelmet szentelt a 
német választásnak is, egyértelmüen meg- 

állapitja, hogy a kormány ezuttal sem tu- 

dott stabil többségre szert tenni a biro- 

dalmi gyülésben, tehát a Papen-kormán
y 

minden ovalószinüség szerint továbbra is 

helyén marad. 
Az Echo de Paris 

vasárnapi 

kiváncsian teszi fel 

Titulescu cáfol 

Vajda 
szerződéssel 

Bukarest, nopember ?. 

Milyen áldásos dolog néha a botrá
ny!! 

Az a vád, amelynek állitólag maga 
Ti- 

tulescu adott először hangot s am
ely futó 

tüzként száguldott végig iszka
dt bel- 

olitikai berkeken, most mindennél
 érde- 

esebb és mindennél fontosabbá v
ált. Va- 

lanhonnan felröppent az a bizonyá
ra nem 

a lagjobbhiszemü hiresztelés, hogy
 a ro- 

mán politikai élet néhány etőljáróját és 

a sajtót vagy Budapestről, vagy Mosz- 

koából megvesztegetlék s azért kipánják 

olyan erőszakosan az orosz-román 
szer- 

ötödik 

r
y
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Unna d". 

és a viz nem 
elegendők a 

tanár, a tivéló orvos és tudós megáhlapitotta, hogy e fogkele 

fogak öpolásához. Az ő utasitósára áll
ították össze 

tudomeny e helyes fogápolás
tól megkőövetel. Pebeco pél

dás módon tisztitja 

fogakat, ragyozó fehér szint ad.
 enélkül. hogy megtámadna a

 zománcot. Pehacs 

megakadályozza a fogkó képzödését. erősít
i a foghust és tiszta feheletet bíztosit 

(Már eromája is 

höfönleges fogápolószet, 

ereRspon A e,
 s a. . eRso 

.pPebeco-fogpasztát. amely megfetel m
indazon feltételeknek, emelyeket a mode

n 

igazoha, hogy a Pebeco fogpaszta egé
s 

rede Jolis Mania 50 

vezetése alatt álló né- hogy a Hugenberg 
kormány- met nemzeti párt segitségével a 

nak sikerült most már száz bolsevikot 

bevinni a birodalmi gyülésbe. 

Ezután Hitler a propaganda legszél- 

sőbb felfokozására hivja fel hiveit s 
már- 

is erélyes intézkedéseket jelent be az uj 

propaganda-hadjárat megkezdésére. 

ÁAnmig a mai rendszert le nem ver- 

tük, - mondja - semmiféle tárgyalás-
 

a kérdést, vajjon ismét feloszlatják-e az 

ujonnan választott birodalmi gyülést s 

leszögezi, hogy amennyiben ezt a ném
et 

nép megint eltüri, ugy kétsegtelen, hog
y 

a weimari alkotmány csak papiron te
n- 

gődik egy ideig. 
4 legtöbb francia lap Papen kormá- 

nyának a sikerét látja a pálasztások ki- 

menetelében, minthogy meg tdta
 törni 

ződés nyélbeütését. Nyilvánvaló a r
ossz- 

indulatu aknamunka, n vilvánvaló 
az is, 

hogy a roman közvélemény is a maga 

értékére szállitja le ezt a csunya 
pádas- 

kodást, mindezek ellenére azonban
 egy- 

szeribe lekerült napirendről az or
osz-ro- 

mán szerződés ügye, lekerült a 

pénzügyi egyezmén 

nagyon nehéz problémá 

maradt a porondon a botriny. 

Az igazán nagy és az ország 

halaszthatatlanul fontos 

Mit szól a párisi saj 

be szorultak, mert mindenki éhesebb az 

olcsó pletykára. 

Vajda is nagyon mérges lett... 

Vajda Sándor volt miniszterelnök Ko- 

lozsváron értesült a hiresztelésekről é
s ar- 

ról is, hogy a hiresztelések mögött a nem- 

zgt-parasztpárti körök is Titulescut sej- 

tik. 

A vádat annyira sulyosnak és annyira 

arcátlannak találta, hogy erőteljes 
hangu 

levelet intézett a kormánypárt vezetősé- 

éhez és nyomatékosan követeli, hog
y ha- 

edéktalanul rendezzék ezt a két
dést, in- 

ditsanak vizsgálatot, tisztázzák a vá
d alól 

a megvádoltakat s aztán járjanak el a 

hiresztelőkkel szemben is. 

Politikai körökben ép 
tudják, amint tudja a 

hogy 
ez az alantos hajsza tulajdonképpen 

Vajda volt miniszterelnök ellen i
ndult. 

mert ő volt az, aki az orosz-r
omán szer- 

zödést Titulescuval szemben szorgalm
az- 

ta. Viszont az is világos, hogy Vajda
 fran- 

cia irányitásra járt el igy, tehát Romá- 

nia hagyományos politikáját folyta
tta, a 

mikor engedelmeskedett a fran
cia kül- 

ügyminisztérium célkitüzéseinek. em 

akadt senki. aki a vádaknak komoly ala- 

ot tulajdonitott volna, 

[ azt hitte, hogy Vajda fölényes
 

sal tér napirendre a dolog fölött. Valóban 

érthetetlen és indokolatlan a nagy felh
á- 

Borodás, ami csak arra jó, hogy elte
relje 

a figyelmet a dolog lényegéről s közben 

az uj külügyminiszter nyugodtabba
n in- 

tézhesse az orosz-román szerződés ügyét
 

ugy, ahogyan az nem a hivatalos fr
ancia 

politikának, hanem a jobboldali francia 

nagytökének kedves 

ea olyan jól 

cözvélemény is, 

.... . 

ellenben minden- 
esztus- 

mennyiben igaz, ugi! 

is a szerződés körül, amely 

TITULESCU CÁFOL 

Titulescu külügyminiszter három napig 

hallgatott a hireszteléssel kapcsolatban, 

jollehet a vezető sajtóorganumok 
nyilt 

kérdéssel fordultak bozzá: igaz-e, 

tőle indultak ki ezek 
haladéktalanul ter- 

jessze elő bizonyitékait. 

A külügyminiszter azonban nem sokat 

törődött a lapok felhivásával s most 
tu- 

lajdonképpen az a szenzáció, hogy a
 ne- 

vedik napon végre mégis megszólalt. 

egszólalt és cáfol. Kijelenti, hogy ő nem 

rádolt meg senkit sem, tőle a érdéses 

hirek nem indultak el s neki semmif
éle 

bizonyiték nincs a kezei között arra p0
- 

natkozólag, hogy a román 

zül valakit, vagy valakiket akár Moszk
oa, 

akár Budapest megfizetett volna. 

Ezzel a cáfolattal a dolog le is z7áród- 

batott volna, ha közbe nem jön az a 

Vajda-levél, amely a vádak kivizsgálás
át 

követeii. Igy aztán lesz még izgalom az 

orosz-román szerződés körül. ületve ne
m 

lescu őhaja szerint halad elő a mai 

ján, hanem inkább a tárgyalásokkal kap
- 

cCsolatban jelentkező, vagy mesterségesen 

kitenyésztett botrányok körül. 

Ide iktatank még egy jelentést. Nem 

azért, mintha határozottan állithatnók, 

hogy szeryes összefüggésben van ezzel 

az üggyel hanem azért, mert vem l
ehe- 

tetlen, hogy valóban összefüggés
ben nan. 

Vajda volt miniszterelnök a napokban 

elhagyja Kolozsvárit.. 

a 

" 

genfi 

nagyon sürgős és
 

ja is és egyedül 

érdekében 

kérdések háttér- 

hogy 
a hiresztelések s a 

politikusok kö- 

közben Titu- 
a ut- 

ról sem lehet szó a Herrenklu
b emberei- 

vel. 

Hitlernek keserü a szöllő, de szé
rtgy 

tesz, mintha izlenék. Régi pat
rónusa, Hu- 

genberg és pártja, jónéhány man
dátumot 

hóditott el tőle, miután beszüntette az 

egykor zsiros szubvenciókat. A nácive
zér 

a demagógia kétségbeesett fegyvereivel 

próbálja most már megtartani 
tünő ere- 

tó? 
a nácik hatalomratörő erejét. 

A Journal azt hiszi, hogy a Papen- 

Schleicher kabinet ismét vagy felos
ziatja 

a tehetetlen és életképtelen uj birodalmi
 

gyülést, vagy jobboldali többséget hoz 

létre, most már a nemzetiszocialis
ták be- 

vonásával. 

követeli az orosz 

kapcsolatfos v 
kivizszálását 

A volt miniszterelnök külföldi utra ké
szül 

- s vádak 

Erdély fővárosából azonban nem az or- 

szág fővárosába utazik, hanem külföl
d- 

re és nem magánügyben, hanem poli- 

tikai ügyekben. Találkozni fog Páris- 

ban Herriot-pal s aztán meglátogatja 

Londonban MacDonaldot is. 

Az érdekes a dologban az hogy amikor 

Vajda miniszterelnök volt, sőt külügymi- 

niszter is volt, nem akadt ideje arra, 

hogy látogatóst tegyen Herriotnál és Mac 

Donaldnál. Most, hogy már semmi több, 

mint egyszerü képviselő, olitikai kérdé- 

sek megvitatására vtazik Berisba és Lo
n- 

donba. 

Nem lehet pontosan megállapitani, 

hogy Vajda miért megy, mit akar.
 Azt 

azonban bizonyosra veheti akárki hogy 

Vajda külföldi utja fölött Titulescuanak 

nem lesz sok oka örvendezni. 

Titulescua egyébként szombaton Stere
 

Cseonstantinnal folytatott hosszu és titok- 

zatos beszélgetést. 
: 

Argetojanu harcba szállott 

Az Agrárliza amelynek vezére
i közé 

odatartozik most/ Argetoianu is. vasár- 

hap népes gvülést tartott Craio
vában. 

zvülésnek sok szónoka volt. 
azonban Ar- 

getoianu maga is szónokolt
 s igy mell 

A többiek eltörpültek a ijel
entőség szen 

pontiából. 
Argetoianu hosszu és szellemes 

szónokla- 

tot mondoti el. Kifeitette. ho
gy a mai kö- 

rülménvek között az orszá
gnak alis yan 

kiutia a gazdasági válságbó
l. A szokat- 

lan és kissé erőszakos i
ntézkedések elke- 

rülhetetleneknek látszanak. Valahogvan 

szabálvozni kellene a te
rmelést. ezt a 

nagy feladavot azonban ne
m lehet elvé- 

gezni addig. amiz a jelen ba
iait valaho 

=van nem semlegesitik. Valam
inek 101 

nie kell: vagy a becsület
es konverziónak. 

vazv - bár ezt el. kelle
ne kerülni - 

inilációnak.. 

Politikai vonatkozásokban
 kiielentető 

Argetoianu. hogy az ors
zág gazdasák) 

bolitikai függetlenségét mindenekfő, 

őrizni kell hogy ne 
az a viszonv lez, 

Bománia és a külföld között. ami az ul 
a szolga között van. hanem az egym

 lez 

egvenrangu félként szembenálló 
hite feli 

és adós közötti állapot, amelv m
egkövel 

mindkét fél nyuzo
dtsázát 

NOVEMB
ER 



b 

' d eteszták jabb jelenés szövetségi elnök össze- a évülölet-íreomáíról 
eselt egy gyülésen 

Inzultusok a revizióellenes gyülés után 

Követeljen 
kimondottan 

eredett 

.
.
 

OLLA.t, 
mely évtize- 
dek óta elis- 
mertés vezető 
minőség ! 

Bécs, november ?. 
vegnap egy politikai megbeszélésen hirtelen rosszul lett és összeesett Hainisch, volt szö- vetségi elnök. Hainisch hetvenkét éves és ag- gódnak állapotáért. 

-
-
-
-
 

Bukarest, november7 A rombolásra felkészült tömeg természe- Lapunk más helvén beszámoltunk ar- ítesen nyomban elhitte ezt s tulaidonkép- Ez magvarázza meg. hozy 
ról a szomoru hazafias gyülésről. amit pen ezért esett neki a kávéháznak. amelv- erriot a fentebbi bocsánatkérő és 

. vasárnap tartottak a ékereviziós törek- nek renoválását csak két nappal ezelőtt bünbánó szavakat is megkockáztatja 

Merényletterv vések ellensulvozására s amelynek celső fejezték be. : aszország felé, amellyel pedig a leg- utóbbi ideig igen feszült volt a viszon ra erriot szavai különben válasznak te- kinthetők Mussoliniak néhány héttel ez- előtt mendott és szintén nagy feltünésti- keltő beszédére,. amelyben azt hangoztat- ta, hogv minden ellentét mellett is Olasz- ország mindenkor tisztelte a nagv fraucia demokráciát, amellvel kivánatosnak tart- Ta az egvüttmüködést 
Ugy látszik. hogy a Duce keringőre szóló felszólitását Franciaország most, le- 

áldozatául egyik munkatársunk esert. - Ho0 ver ellen Pótólag még a következőket jelentik ez- zel kapcsolaban: 
Neroyork, nopember 7. Másik dzet, volt az elvakalt hangu- A ká halad; félmilliót 

.. . l fatu gyülések Pieireanu urél munka- sar meghaladia a félmilliót. 
H dovid idán helül harmadszor ezkezik néelküli román munkás. aki Demetreseu. A soviniszta gyülölethintés egvébként 
: 4 T ikából fez D e 1- Braila beszéde közben igy kiáltott fel: már megtermette az eredményeit más ol- 
ire Amerikából. cgnap Madison városban - De hol vannak innen a román mun- dalról is. Hétfőn folvtatódtak a tüntetések 
1a rendőrség elfogott három diákot, akik kások és parasztok? a Bulvard előtt. A felvonult diákok azt 
nagymennyiségü dinamitot loptak egy lő- A diákok ezt a közbekiáltást is ellensé- állitották. hogy a kávéház fölötti szálloda 
szergyárból. A kihallgatásnál bevallották, ges megnvilatkozásnak vették. neki csrek személvzetéből valak; megsértette őket a 
hogy Hooper ellen akartak merényietet 

A rombolás nem kimélt semmit s a tel- iesen uijáalakitott kávéház rövid fél- óra alatt romhalmazzá változott. 

Iköpetni a czerensélen munkásnak. kihurcolták tegnapi tüntetés alkalmával. Felszólitot- szerelési szorongafottságában, követni 
jelkonelni.. . az utrára és össze-vissza verték. Pietre- ták a tulaidonost. hogv adja ki nekik ezt akarja s kész bizonyos engedményekre 

Nem tudni, hogy a gyakori merénylet- 
a személvt. tulajdonos kételkedett, hogy valóban elkövette volna valaki az ő alkalmazottai között a sértést. de ha el is övette. ő nem tudija, hogy ki az. Már- már ismét rombolásra került a sor. ami- 
kOr rendőrség ielent meg és szétoszlatta a tüntetőket. akik azlán távozóban inzul- 
táltak két urat, mert azok magyarul be- széltek. 
Stelian Popescu hazafias megmozdulása 

anut a rendőrök a rendőri őrszobába ki- sérték s igy védték meg a további inzul- tusoktól. 
A feldult Bulvard-kávéház tulajdonosa egy Rosenberg nevü román zsidó. A diá- kok azt követelték tőle. hogy adja ki az odamenekült magvar .spiont". Rosenberg akinek nem is volt tudomása arról. hozy Iluszár egyideig az ő kávéháza konvhá- 

a fasiszta Itáliával szemben, ha ez Genf- en csatlakozik a francia fronthoz a le- szerelés kérdéséhen. 

tetvek a hir szerint bukófélben levő el- nök ellen nem választási trükk.c 

Még 16 czer villamos VIamn 
Gömbős elutazott Rómába alkalmazott szírájkol 

Budapest, november 7. nihnes 
Gömbös Gyula miniszterelnök hétfőn dél- 

a
 

—
 

-
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-
 

Berlinben 
Berlin, nopember 7., 

A véres közlekedési sztrájk, bár gyen- gülőben van, tovább tart. Mintegy üzen- atezer sztrájkolóval szemben mindössze ötezerre tehető azoknak az alkalmazot- taknak a száma, akik felvették a munkát, 
szolgálatot. ületéles 
az ötezer emberrel, akiknek je- 

Ezze 
lentékeny része női alkalmazott, a főbb villamos- és autóbusz-vonalakon most már rendesen folyik a forgalom, de csakis rendőri fedezet mellett, mert a sztrájko- ák minden alkalmat megragadnak, hogy a normális közlekedés helyreáljásái meg- akadályozzák. 
A közlekedési vállalat reméli, hogy a birodalmi gyülési választások lezajlásá- val a sztrájk rövidesen végetér. A sztráj- kolók helyett uj erőket állitanak be, a rendőrség pedig most már a legszigorubb intézkedéseket teszi meg a zavargó sztráj- kolók ellen. Ez egyértelmü azzal, ho vállalat a tizenhatezer munkást és alkol mazottat a történtek után ki akarja zár- ni, annál is inkább, mert nagyrészük nyil- vánvalóan kommunista. 

Elena hercegnő az év 
lelét külföldön töltt 

Bécs, november 2. 
Az itteni lapok értesülése szerint Károly román király és Elena anyahercegnő között megállapodás jött létre, amelynek értelmében Elena évente hat hónapot külföldön tölt. Eb- ből négy hetet Bécsben szándékozik maradni, Mihály trónörökössel együtt. Megegyeztek ar- ra vonatkozólag is, hogy Mihály tírónörökös általában minden évben egy hónapot tölthet anyjánál. 

Iöke-engedmény és kamat- 
mérséklés nélkül küllöldi 

moratóriumn agyarországnak 

Budapest, november ? 
A Reggel londoni értesülése szerint az angol és amerikai bankárok hozzájárul- ak a rövidlejáratu magyar kölcsönök izetési időpontjának a meghosszabbitá- sáhoóz, ami a mintegy három héttel ez- előtt megkezdett tárgvalások eredménye. zenkivül nem sikerült sem tőke- sem kümafengedményt elérni, viszont mutat- h a külföldnek a pengöhöz való bizal- 

hát, hozv a bankárok ahhoz is hozzá- Jeultak. hogy a magyar adósok a dol- Adósságokat pengőváltókkal fizessék, 

Auszíriában vissza- 
állitják az általános 
védkötelezettséget 

Bécs, november ?. 
A 
tint 

Sonn- und Montagszeitung értesülése sze- at az osztrák kormány tárgyalásokat foly- illetékes nemzetközi körökkel, az általá- 
védkötelezettség bevezetését illetőleg. A érdee. tudja, hogy a tárgyalások ebben a jainfe en kedvező mederben haladnak sen ill maini békeszerződés aláiró hatalmai zándekaem ellenzik az osztrák kormány etén á A védkötelezettség visszaállitása iugyanis feloszlatnák az összes jelenle- épe eyyeres alakulatokat, amelyek sürü fel- pPésükkel gyakran komolyan fenyegetik a 

.
 

OZrendet, 

NÖVEMBER 

ijában volt. azt felelte. hogy nála 
semmi magyvar menekült. 

összetörjük a kávéhaázat! 
Ekkeor történt. 
ten szaladt ki a 
gott s a véres kést még a kezében totta. A diákok kiabálni kezdték: - Most vágott le egy diákot! 

hire annak is. hogv a vendéglős magvar 

Arzénnel me 

Bécs. november 7 

nap Bécsben. A tragédia központjában a biztositási csalásából kifolyólag közis- mert Marek 
levágta balkarját. csakhogy a biztositási összeghez hozzájuthasson. Marek csalá- sát felfedezték. hosszabb ideig börtönben is ült. majd Álgirba vándorolt, ahol uj életet próbált kezdeni. Ugylátszik ez nem sikedült. mert Marek nemrégen visz- szakerült Bécsbe, itt azonban borzalmas nyomorba került. feleségével és két gver- mekével együtt. Napok óta már a leg- 
csekélvebb betevőfalatja sem volt a Ma- rek-családnak és ugvlátszik ez késztette a sokat hánvatott embert arra az elhatá- rozásra. hogy magát és családját elpusz- 

heszétdi 
Toulouse, november 7. 

Herriot pártja, a radikális-szocialista párt. vasárnap fejezte be Toulouse-ban többnapos kongrosszusát. 
A kongresszus utolsó. érdemleges ülé- sén a kormány külpolitikáját vitatta meg. A kérdés előadója hosszasan fejtegette a Írancia-német ellentétek elsimitásának a szükségességét, rámutatva, hogy ez elen- gedhetetlen az európai feszültség feleny- hitése szempontjából. Annak a véleménvé nek adott kifejezést. hogy az ui konstruk- tiv francia leszerelési tervezet megadja Németországnak is a kellő biztonságot ahhoz. hogy elállhasson fegyverkezési tö- rekvéseiről és visszafoglalhassa helyét az európai államok rormális kapcsolatainak a hálózatában. Végül azt a reményét fe- jezte ki a referáns. hogy a Herriot-Paul oncour-féle leszerelési tervezet elfoga- dása esetén ranciaországnak a többi szomszéd állammal való viszony- is je- entősen megiavul 
A vitában Herriot miniszterelnök is felszólalt s beszédében szenzációszámba 

nyával kapcsolatban. 
- Báran kijelentjük, mounudotta a többi közt - bogy Olaszországgal szem- en nem cselekedfünk mindig helyesen. 

- Ha nem adia ki -volt a felelet, - 

hogy a konyháról ijed- 
szakacs, Éppen hust vá- 

tar- 

özben. nem tudni honnan. elterjedt a 

mérnök áll. aki tudvalevőleg 

gmérgezte magát és családját Marek, a bécsi 
bbiztositfó csaló 

Marek mérnök és egyik gyermeke meghalt, ielesége és másik gyermeke haldoklik 

Megdöbbentő családirtás történt tem: ] 

menő kiielentéseket tett. különösén Fran- ciaországnak Olaszországhoz való viszo- 

tehát már elért annyvit. hogv Bukarestben inzultálni és üldözni kezdik a magvaro- kat. Nem hisszük. hogy ez hasznos pro- 
paganda anvag lenne Románjának. 

omániának nem az az érdeke. hogy 
a többségiek tüntessenek a revizió ellen, 
hanem az volna. hogv a kisebbségek mu- 
tassanak nyugodtságot és megelégedettsé- 
get. Ezt pedig ilvesmivel nem érik el 
Sőt éppen az ellenkezőjét érik el. 

titsa. 
Marek mérnök tegnap este arzént csem- pészetf abba az utolsó darab kenyérbe. a melvet felesége és gyermekei között szét- osztott. Valamennyien annyira éhesek voltak. hogy ióizüen és gvanutlanul et- ték meg a halálthozó táplálékot. Ezután lefeküdtek aludni 

eggel és másnap egész délelőtt halotti csend uralkodott Marekéknál ami feltünt a szomszédoknak. Behatoltak a lakásba Mareket és az egyik gyermeket holtan, feleségé és másik gvermekét pedig hal- dokolva találták. Az asszonvt és a még életben levő gyereket azonnal kórházba 
szállitották. mig Mareket és halott gyer- mekét a bonctani intézetbe vitték. ahol rövidesen teljes határozottsággal konsta- 
tálták az arzénmérgezést. 

Herriot meaculnázó 
e Olaszország felé 

A francia miniszterelnők minden eszközzel keresztül akarja hajtani a leszerelési tervezetet 
Különböző nehézségek és nézeteltérések következtében sok olyan elővigyázatlan tettet követtünk el, aminőt egy ilyen nagy néppel nem lett volna szabad meg- engednünk magunknak 

igv a kongresszus. mint a párisi sajtó nagy tetszéssel fogadta Herriotnak e meg- lepően meaculpázó kiielentéseit. ame- lvekkel kétségtelnül arra törekedett, ogy. megnyerje Olaszország támogatá- sát a Írancia leszerelési tervhez. Francia- ország ugyanis mindent elkövet. hogy uj leszerelési javaslatát minél szélesebb kör- en elfogadtassa s Németországot vagyv térdre kénvszeritse 

as.. 

Példátlan sikerrel vetiti 

BRIGITTE HELM 
káprázatos slágerét 

ILANIIS" 

után Rómába utazott, hogy régebbi terve sze- rint tisztelgő látogatást tegyen Mussolininál, aki kedden délelőtt fogadja audiencián. 
magyar miniszterelnök római utjával kapcsolatban egyes cseh és jugoszláv lapok azt irták, hogy Gömbös uj külföldi kölcsön és uj gazdasági megállapodások nyélbeütése ügyében keresi fel a Ducét. Ezt a verziót ma- gyar kormánykörökből a leghatározottabban cáfolják. Gömbös miniszterelnök a nemzelkö- zi helyzet előtérben lévő problémáit kivácja Mussolinivel megtárgyalni. 

A lezuhant repülőgép 
felgyujtotta a lalut 

Bukarest, november 7. 
A baneasai repülőtér közelében sulyos szerencsétlenség történt. 
Az egyik katonai repülőgép, amelyben hifulescu őrmester ült, a repülőtér mel- lett elterülő falu házai közé zuhant. A lezuhant repülőgép kigyulladt, a tüz át- ferjedt a szomszédos házakra is. Néhány ház teljesen leégeit. A falu neb2 Ileres- raáu. 
Az aviatikus ejtőernyővel menekült a zuhanó gépről. 
Chifulescua őrmestert, aki a felrobbant gépből ejtőernyővel idejében kiugrott, a határában levő tavacskából fogták ci 
A „Newport delage" gyártmánynu repü- lőgép teljesen elpusztult. 

A pártok nagy érdeklő- 

*4" [ megnyitását 
Bukarest, nopbember 7. 

Argetoianut hétfőn délután a király ki- ballgatáson fogadta. Argetoianu a crajo- 
vai politikai gyülés határozatáról számolt 
be az uralkodónak. 
A politikai körök érdeklődését egyéb- 

ént a parlament közeli megnyitása tölti 
be. Általános pélemény az, hogy nagy pártközi piták párhatók ugy az orosz paktummal, mint a Népszöpbeétség terne- zett pénzügyi ellenőrzésével kapcsolat- ban. Egyes hirforrások szerint a külpo- litikát érdeklő vitákban Vajda volt mi- niszterelnök is résztvesz és vávilágit azok- ra a kulisszatitkokra, amelyek miatt neki távoznia kellett a kormány éléről. 

A Népszövetség meg- 
hivia a Szovjetet Genibe 

Genf, november 5 Lapielentések szerint a Népszövetség főtitkársága jegyzéket ijuttatott a szov- jetkormányhoz. am elvben meghivja, egyeniogusági köve- h telésével. vagy pedig telijesen elszigetelje. 

forum Mozuó, 

nak története i drámáját Mözponti fütés. 

ozv vegven részt a rövidesen megkez- dődő világgazdasági konferencián. 

JÖN! 
JON! 

RICHARD OsSWALD rendezésében, 
MAX ADALBERT alakitásában 

"Könenicki kapitány" 
a XX század legzsenfálisabb szélhámo-á 

Közpenti fütés, 

. 3. OLDAL 

déssel várják a parlament 
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N yug a de- /Beltöldi sporteredmények A 

Banca Nationala azt állitja, hogy ta é 
m 

y 
Astra-BMTE 3:3 (2:0). I, osz

t. bajnoki. 

A munkáscsapat csaknem 
végi főlény; 

ben játszott és balszerencsével 
a akult ki 

a 
Aa döntetlen eredmény. Már az 

első gól 

A gazdasági élet még 10 
százalékról sem t d 

..1 - 
. 

... . 
litenek, majd Bálint 11-esből vezetéshez 

Külön bizottságot létesitettek 
a reklamációk elintézésére 

juttatja a munkásokat, azonban Schager 
öngóljával, az Asíra renlit. A yéé 

! 
. 

; 
.. 

.az vaságaival tun 

(Bukarest) Egészen uj rendsze
rré kezd bank által közölt átlagos 81.30 százalék lási politika mellett Madgearu 

miniszter- ki Makkar a Tűs s 
slalovenn 

kialakulni, hogy amikor a nagyközönség 
és az igénylők által hangoztatott

 10 szá- nek az a kijelentése, ame yet 
a nála járt Astra, Kiss BMTE játékost ki

állitotta. 

már nagyon elégületlen valame
ly állami Zalék között akkora hatalmas 

különbség gyáripari küldöttség előtt tett, 
hogy a ke- 14-ACFR 10 (0:0). Bajnoki derbi, 

intézmény müködésével. öniga
zoló kom- tátong, melyet nem lehet egysze

rden kom- reskedelemügyi miniszternek 
nem hajlan- mely nagy meglepetésre a re

pülőgéngyá- 

münikékkel igyekeznek ezt a
 hangulatot münikékkel áthidalni.. És hogyan magya- dó beleszólást engedni a devizapoliti- iak győzelmével végződött. A já- 

leszerelni. Az első állami intézmény, a rázható meg ilyen kedvező d
evizakiuta- ! kába? 

tek háromnegyed részépen a vasutaso 

mely az ilyen természetű közlemények ki- 
tektak fölényben, azonban az IAR lelke- 

adását bevezette, a szeszmon
opólium volt. 

sen védekezett, sokszor i1 emperrel is. 

saját játékos helyezte háló
ba, maid Stoia 

kavarodásból a másodikat. 
A második fél- 

időben Knobloch, Bálin
t góljával egyen- 

amely most is hirdetm
ényt tett közzé ar- 

* 

A CFR z 

; : . 
: 

csatársor sokat tologatott 
kapu 

ról, hogy mennyi volt a bevéte
le. Ujab- A zovjetszövet

s VCS előtt, csak Nagy és Székel lőttek, béha, 

ban a Banca Nationala is áttért erre a 

azonban kevés szerencsével.
 A belső trió 

módszerre a devizaszolgáltatással kap- 

egymást kavarta. A mérkőzés nem volt 

csolatban. 
ennál üSü. 

méltó a derbi névhez. Csapdos
ó, tervsze- 

rütlen játék, de annál több durvas
ág. 

KIFOGÁSTALAN MUKÖDÉS- 

HEZ MINÉK PANASZ- 
Nagy ünnepségek O

roszországban 
sportszerütlen időhuzás. 

átákostaposás 

a futball antipropagan ája.
 Kiss biró 

HIVATAL 
Moszkoa, nopember 7. 

leszteni a hadsereg felsze
relését és kikép- Csekmét (AR) kiál itot

ta rendkivül csu- 

A legutóbbi két kommüni
ké egyikében A Szovjetszövetség nagyarányu ün- zését. 

nya durvaságáért. A győ
ztes gólt Bunusiu 

a Banca Nationala leszögez
i, hogy május nepségek keretében ülte meg hétfőn az RIADÓKÉSZÜLTSÉG BUDA

- fejelte. 

198. óta, vagyis attól fogva, hog
y a devi- 1917. november 7-iki bolsevi

k forradalom PEÉSTEN 
ACFR-Sparta 6:0 (5:0). Biró

 Liszka. 

zaforgalom korlátozás a
lá került, a jegy- tizenötödik évfordulóját

. Ez alkalommal 
BMTE-AsStra. 1:1 (1:0). Biró Régeni. 

bank mindenképpen igyeke
zett a benyuj- ] ugy a munkásság, mint a

 vörös hadsereg 
Budapest, aovember 7. 

.. o.n 9 

tott kéréseket ugy felül
vizsgálni és elin- országszerte felvonuláso

kat és ünnepi A rendőrség értesült rról
, hogy a kom- Olympia komb. -Gloria

 komb. 2:0 (2:0) 

tézni. hogy minél kevese
bb legyen az diszgyüléseket rendezett. 

munisták a szovjetforral a
lom zenötéves Biró Hamar. 

érdekeltek elégületlensége. Ügy látszik Vorosiloo hadügyi népbizt
os ünnep! na- évfordulójára nagyobb ar

ányu megmoz- Az Ivria-Olympia I. oszt. bajnoki 

azonban, hogy ez mégsem sikcrülhetett piparancsot intézett a v
örös hadsereghez. dulást terveztek s ezért husz egyénl elő

- mérkőzés elmaradt, mer
t az Ívria felsze- 

fulságosan, mert ugyanabban 
a konimüni- A napiparancs hangoztatja a 

szovjet bé- zetesen őrizetbe veft. A presventiy letar- relésének é ltü 

15 ! 
1/a a ; e ! relésének eg része eltünt. 

kében a Banca Naftionala bej
elenti, bogy keszeretetét, ezzel egyidejüleg azonban táztatottak leginkább olyanok, akik ha- 

mek et 

bizottságot létesitett, amely a Banca kijelenti, hogy 
sonló mozgalmakban és tüntetésekben Szászrégen: - 

Chrissoveloni helyiségében meguyitott A pörös hadsereg sohasem 
fogja megen- ! wár többször résztvettek

. Victoria-Stop (Marosvásárhelv) 3.0. 

Hókdevizahivatal mellett müködik, a gedni, hogy a Szop jetszövetsé
2 területé- A belügyminisztérium utasitására (2.0). Góllövők Schuster. Ma

kkav. Türk. 

melyhez naponta délután fé
l 5 és félhat ből akár egy talpalatnyi fö

ldet is ki- egyébként a rendőrség és a csendőrség Biró: Mike. 

között lehet beadni minde
n rekiamációt szakitsanak. 

az egész ország területén ri
adó-készültseg- 

3z elutasitott, vagy el nem
 intézett deoi- Tekintettel erre, a szovjetkormány mi

n- 

: 

be helyezkedett, hogy rog
tön elejét vehes- Szatmár: : 

zakérések ügyében. Ezeket
 a reklamació- den lehető eszközzel igyeks

zik továbbfej- se minden rendzavarásnak
. Phönix (Nagybánva)-Tö

rekvés (Szat- 

kat a bizottság - legalá
bb is a hivatalos 

....
. már) 1:0 (0:0). Bainoki mérkőzés.

 Biró: 

kommuniké szerint - kornol en
ulmá- s F 

, Bán. 

(jabb erdőkitermelé
si engedélyek ma mnenim 

benl másik Natio réssebb ker
unüik (Bukarest) A földmüvelésügyi minisztérium 1 egyház tulajdonát képező 1 hektár 1500 négy- Ferenc lózsef" keserüviz könny

ü. eről- 

pelt nogy őt hónap alett enn
yi dévi- 228563 számu végzésével a követke

ző erdőki: zetméter közönséges fiatal erdő, kitermelési ködés nélkül való bélkiürülést i
déz elő és 

zát igényeltek és mennyit
 utalt ki a jegy- termelési kéréseket hagyta 

Jóva. idő 3 év. A kolozsmegyei Valea 
Pácurarului ezáltal sok esetben rendkivül ijóté

kony 

bank Ezek szerint kereskedők részérő 
Ohaba temesmegyei község Okörmező erdő 

okióber 31-ig 1 milliárd 923 ezer lej 169 hektár és 2800 négyzetméter, tiz év alatt 

összegü devizát igényeltek, aámelyből 1 két szukcessziv vágás. Szár
azkut kolozsmegyei 

milliárd 197 millió 462
 ezer lejnyit, azaz község határában az ugr

uci görög katholikus 

61.80 százalékot aprobáltak 
is, iparoso közég hatáséba 

H1o7 kItl 1gar sal sel 

részéről igényeltek 1 milliárd 544 millió e 

letei alapián is alka
lma volt meggvőzo- 

28400 lejnyi devizát, amiből megk
aptak franc

iaorsió 
a folmáall 

rül- dést szerezni. A Fere
nc lózsef keserüviz 

j millió 3 y lejüyit, azaz
 04 százaló- 

gvógvszertárakban. drogériá
kban és fü- 

ot, mezőgazdák és magánosok 410 mi
l- 

2 

Hó 803700 lej összegü devizát igén
yeltek termékekr

e is l eszíc
ite ü szerüzletekben kapható. 

és meg is kaptak ebből 3
39 millió S74700 

Tem esvá r 

nevü, Sahin Grigore tulajdonát képező 51 hatással van a beteg 
szervekre. A női be- 

hektár és 4500 négyzetméter
 területüű erdő, tegeégekre vonatko

zó tudománvos iro
da- 

évenként 162 hektárnyi kitermeléssel lom több megalkotóia iria. hoz
v a Feren 

el lózsei viz kitünő hatásáról
 a satát kísér- 

lej összegüt, azaz 82.40 száza
lekot, mig 

ee . . . 

e lami intézmények 3 milliárd 359 mil
- 

ZAK (Nagykikinda)- Haidu 80 50). 

tió 321300 lej összegü devizai
génylesét 100 

Az. táve Tub! eamát ünner
 ét emes 2l 

százalékosan honorálta a Ban
ca Nafiona- 

: A aduc pernzekizi e őzés
ét nagy = 

la, miután ez az összeg a külfö
ldi adós- Idegen expottőrök szállitottak a román tako

ntinéens terhére ÖDR Kadima 11:0 (4:0). Baino
ki mér- 

ságok törlesztésére és k
amataira kellett. 

közés - T Banatu
l 21 (10). Barát- 

(Bukarest) Előző számunkban jelentettük. [ritette, holott az itteni termelők alig expor ságos. -. Electrica-Rapid 2
:0 (2:0). - 

7 milliárd igényl
és hogy Románia és Franciaország között már táltak valamit a Írancia piacra. Kitünt ez- TMIE-Kinizsi 5 (

2.2). 

- 5.8 milliárd kiu
talás megkezdődtek a kliringegyezmény megköté után, hogy idegen országbe

li cégek vitték be 
- 

sére irányuló tárgyalások, amelyek rövid
esen a kontingens alá eső fjanemüeket a román El döntetlen 

A fenti adatokból a Banca Nationala 
orszógokkal 1s megindulnak A Araneia

 koóta terhére, természetesen a román kor- 
d b 

azt a következtetést vonja le, hogy má- árgyalásokat Franciaország kezdeményezte mány és a román termelők tudta
 nélkül. Ezt 

jus 8-tól október 31-ig tehát összesen 7 amely a legujabb 
jelentések szerint, - azért volt könnyü megcsinálni, mert Romá- a ma

gyar er y 

iliárd 238 millió 127200 lej értékü de- azért tartja szükségesnek a kliring
egyezmény niában nem tartották nyilván a francia kon- 

Budapest, november 7. 

vizát igényeltek, amiből ki
utalasra került megköté mert, megelő R

ománia hasonló üngens terhére szóló exportmennyiségeket. Tegnap játszották le a Hungária-uton 15 

milliárd 884 millió 965100
 ley, vagyis át- készüló éseit, a hivatalos lapban már meg 

/ ...zönség elő .. t 

i lek égy jelentette a rendeletet, amelyben a francia A francia kormány lépésér
e most már Ro- Cer főnyi közönség előtt 

a bajnoki tábláz? 

lazban 81.30 százalék, mig az elutasitott 
émia is kényt i 3 élén álló két őzését, mely gól nél- 

igenylés csak 1 milliárd 35
3 milkó 482160 földmüvelésügyi minisztérium Romániára is maánia is kénytelen hipatalos genárz a4 én álló két csapat jeézkét és

ét, mely é6ó 

lej polt. azaz 18.70 százalék. Hozzáfüzi kiterjeszti az agrártermékek bevitelére meg- helyezni a Franciaországol szóló kipitelt és Ferencváros-Hungária 0. Az első félidő- 

. x u 
igy nagyon valószinü, hogy mindazokra az Ferencváros-Hungária 0:0. Az l 1 

mé vatalo: niké r állapitott kontingentálás
i rendszert. 1 ! / al él t 

a 

az , veteles kzzate
, hosy ebe Franciaországban eddig csak a fürészáru árukra. amelyek Franciaorszá

gban kontingens eenk ivagária egyzntongu,
 ellenfel, job 

zére folyósitott 230 millió 73000 
lej ösz- bolt kontingentáiva és azzal is rengeteg baj kaptak, rövidesen megjelenik a kormány ki 

ai iungária védelme nagy munká vég- 

szegü deviza. A pénzintézetek 
igénylése volt, miután a párisi kormány állandóan azt ieli jendelete és annak kiegészitéseképpen v0 ungárl g) 

578 millió 426400 lejt tett 
ki, de tis mil- felentette hogy Románia a k

ontingens kime la ffancia áruk konánemálási 
latálal felt a k e

orban G ek ot lezibbes
or 

lió 352900 lejre szóló kérés
t elutasitottak, - 

z 
ujra gyengén szerepelt. 

vagyis 39.20 százalékot. 
Hasonlóképpen 

Ujpest-Kispest 3.0 :3:0). Az Uipest nem 
é 

a 

nincsen benne a fenti
 összegben az a ki 

vette homolyan a mérkő
zést. A Kispest az el- 

nem mutatott összegü effektip schillina. 

pengő és cseh korona sem, 
amelyet a koeom- 

ső félidőben a három gól 
ellenére is nagy e 

penzációs hiovatal vélemé
nyezése alapján 

lenfele volt az Uipestnek. me
lyne sélo 5i 

; 

ros és Avar (2) rugták, a 16, 52 és 37-ik pe 

engedélyezett a jegybank. 
Jubileumi model, a

mely 60 szériás gyá
r- 

Az egyébként érdekes kimutatás és a tási korszakra leszi fel
 a koronál 

Banca Nationala következtetései 
mellett ! 

azonban felvetődik az a 
kérdés, hogyan 

lehetséges mégis, hogy tönkre kell m
en- 

nie, mert nem kap devizát
 és a gyáripa- 

rosok szövetsége által a kor
mány elé ter- Erdélyrészi képviseletek: 

..... 

III. ker. FC-Srokosár 2:1 
(1:1). Gyenge 

iramu mérkőzés, melyet a
 rutinosabb csap?t 

nyert meg. Az első gólt Sor
oksár éri el Kaut7 

ky révén. Kármán egye
nlit, majd Feny vesy 

rugja a győztes gólt. 

Erdélyrészi képviseletek: 
Szeged F C-Nemzeti 3:1 (2:1 ). Az uel 

jesztett memorandumok
 azt mondják, 

helyen álló Nemzetit a lelkesebb sze
ge ; x 

hogy a jegybank még 10 száz
alékát sem Brassó, Kolozsvár, 

Nagyszeben : Havas, Korányi II. és Lukács góljaival g 

utalja ki az igényelt devizáknak
? A jegy- Temesvár: 

KRAFT és DROTLET tek. A Nemzeti gólját Bihámy lőtte 

canTEA RoMAMEASeA 
nzvi u*

 

E d -—- 
cutruna RoMANEASCA ASIR (Apolló) M0ZG 

könyvkereskedés 
RÉVÉSZ ERNŐ 

Ma, H TFŐN utoljára 

legiutányosabban szerezhető be raktár
ról 

Wilhelm Oherth R. T.-ne 
BRASSÓ KAPU UTICA 55. 

(Koronával szemben) 

VEzénképviseter. NICOLRE IVA
NOVICI 

BUKAREST. PAS. VILAGROS. 
éjszaka dala 
Jan Kiepura és Magda

 Sch 

A 

Z ODAL 

vövEMBEN ?. 

BL 



Agyülöletet seholsem nehéz Err 
VICHY-EInT só, természetes a VICHY-i ásványvizekből Fél60l1ra perlék a Bukaresii Lapok 

9 kivont só, alkalikus viz elkészitésére. - munkatársái 
Négyszeres roham egyetlen ember ellen VIGHY-ETI Basztillák, a gagu 3 paszfilla az étkezés után megkönnyitiaz emésztést Bukarest, november ?. 1 gvülésre, hogy lápjának tudósitást ad- VICHY-EIT kivo Ia t az emésztést elősegito, szénsav- 

Az előzményeket már jött héttel jon. 
tartalmu viz, házi elkészitésre. 

előzményeket már ezelőtt egy héttel z . Uni- . epertettük, Sfelian Pop-scu, z Unive Az a y Óvakodjunk a hamisitásoklól és utánzatoktól ! 
sul kiadótulajdonosa és vezere összel ás- ázban fekszik s az oryosok komiy ken 
eyeszletekbt a tsrvaretarát evblen kációktól artanak va an . Mőja rén ez az! Azt mondotta, hogy le Romániával Azt hittem, h t má 1e 

eas 2 1S- es e 5 ciói ; z z! 
] al, - i em, og most m mege fak 

ta mozgalom ellen. Az eső gyülést az dig örülhet, hogy honmentő ak iója során n gy ár meg 

ATtermékek « 

A ivégeztetei : i kollé- Éljen Horthy! gelték. Betántorogtam a kávéház konyhá- 
heall halyiségeiben tartották r Pen kivésegtetet valakit ali mebi kollé Ujra öklök emelkedtek. Ütöttek, lok- jába. Megjelent Az én két rendőröm is és dorták, hogy onmenó aeváülesekei niát, diz különösén edhetjük döstek. solt Meg anzárta az dektinden hiáb. 
tartanak előbb Bukarestben majd az or- züurnea keené eitutá et) Félig kábultan kerültem az utcára, nem vették i részüket a verekedésből 
szág nagyobb párosaiban, félik aeyonvezt inagyar utró me. ahol tovább folytatták a perést. (/gy- Ezek az ablakon másztak be a konyhába 
Az első ilyen honmentő hazufias gyü- Eeresti La ok munkatársaz szólván kézről-kézre adtak, hogy min- és aztán ujra kezdődött az egész. Tálakat, 

lés most vasárnap zajlot le az E oria Most pedig átadjuk a szót a másik denki kitölthesse rajtan a boszuját. tányérokai és mindenféle konyhai edé- 

gyüléstermében. Gyönyörü eredmérpnyel munkatársunknak, aki kivül esett ugyan Lenyomtak a földre s rugdosni kezdiek. nyeket vágtak hozzám. Aztán addig rug- 
járt. A feltüzelt és a heves mérsékletük- a honvédő tömeg őrjöngési dühén, de Aztán belöktek a Bulepard kápéház dostak, amig elveszitettem az eszmélete- 
ről már annyira jól ismert egyetemi hall- azért szemtanu volt, már amennyire vala- nyitott teraszára... met... getók - ezek alkották a résztvavők több- ki szemtanu lehet az ilyen turaultuczus ségét - 
neldvonteftak és félholtra ,efek z erübak * gátjukai szakitott le Es megint megjel ent az én két r endőröm 

áradat kiszámithatatlanságával... . . . - Jobban jártam volna, ha ottmaradok hogy tet Ak 

é6 . k k / n 1 ct ad gy tetessem magam halottnak, akkor 
"Békét akarunk"! - ezt irták fel a zászlókra áte hagytak amikos lának karyonn láp nem kántamak lerekese ngkk mozdulok. Azt hitték, hogy meghaltam. keedni, de valaki belém sugott és ön- kénytelenül felnyögt A védői 

A ze ősége Hu- tán zászlókat hordoztak végig az utcá- án n; ' en két rend. * elnyögtem. A védőimet egy 

A Eukasesii Lapok szerkosztőség e Zta folirás lt: Bé: e aztán ujra megjelent az én két rend- pillanat alatt szétszórták s ujra nekem 

szár Emil ko égámat ielölte ki arra a on. zaszlokon ez a felirás yolt: „ őröm. Újra meg akartak menteni. Amikor estek 
szerepre. hogy résztvegven a Stelian Po- két akarunk Nem tagadom. szlnées és er- magamhoz tértem, azt mondották, hog 
pescu-féle gvülésen és beszámolót irjon dekes volt ez a zsivaijgó készülődés. Ixy ost elvisznek valahová, ahol nem akad- Arra emlékszem, hogy az egyik diák 
az ott történtekről. Nekem az üggvyel vélekedhetett az utca népe is. mert a 

ről. 1 Üüg lhe 1tca n s. m hatnak rám az üldözők. Kivittek az utcá- ! felmászott a villanylámpára s szónokolni 

kapcsolatban ülinösebb megbizatásom Raszórék recsegésére és azzészlós felve- ra. Ujra szembekerültünk a tüntetőkkel. kezdeti, hogy nem fér össze a diákok 
nem volt. Az érdeklődés azonban él min- nuláso atasa alatt eléggé ielentős tö- őrö ; méeltóságával, hogy e alottat tovább i 

den uiságiróban. nem állhattam meg te- meg gvült össze. amelynek javarésze nem afeórok egy pillanat alatt clsod ródtak bántalntagzanal Airn egyikük elkiál- 
hát. hogy legalább a dolgok külső szinét is igen tudta. hogy tulaidonképpen miről dött előlről a dolog. Érőm már nem volt, totta magát: „A kávéházban is van egy 
meg k fzvellem miutén arról. hozy a gén szó A teremben elhelyezkedettekkel az első ütések levertek. Néhány rugás elég revizionista! Erre a kiáltásra, mint vala. 
terembe is bekerüliek. kevés reménvyem ja an en akkal ezv fej. vD0lt, hogy ujra elveszitsem eszméletemet.. mi jelszóra, betódultak a vendégekkel 

lehetet lén at ét ezerre tehettem a tömeg fej- zNem tudom. mennyi idő telt el Arra telt káratázba ádelmezőim uir hoz- 
Az Universul épületére már a kora reg- i .... " ébredtem, hogy néhány bátor ember log zamfiérhettek. Olükben cipeltek e egy 

á t lla Mondom, a külsők nem igen tudták. ébredtem, darabi .. Z zlót i telt ora erd klő: elégzé táiékozódottek voltak. amunt azt töt ak lavol a 1 okal. a Or lt kórházba dk svülekeztenet as Effán tiehenlő késöbbi következmények mermittak taltani a zenemetákokat Amikor kinyi. ás eszközökkel is .gvüitötték' a tö- egvetemi ha gatókból telt ki. azokból az [ E ] él E i ; 
meget. Hangszórókkal gondoskodtak az egvetemi hallgatókból. akik nem szoktak 4i evar aV ü 9 min a SZII er 
előkelátó rendezők arzól. ogyaz utcán megelégedni a beszédekkel. Ők cseleked- Huszár Emil eszméletlen testének ello. komplikációk. sodrodó tomez figvelmét is felkeltse. Az- ! ni is akarnak.. ása után a diákok iszonyu romboláshoz Vasárnap délután egy Florescu nevü 

; . .. 
4ég eztek a kávéházban. orvoshadnagy kereste fel a sulyosan se- Megöltek egy magyar ujságirót.. szétberték, a mároánylapokat a földhöz omán diákság nepében bocsánatot kért a A gyülés sokáig tartott. Delután fél nő megnyugtal, hogy már magához tért pagdosták. A á n zérerték. * e ftébe Éoe s egék rii ájk 

kettőkor kezdett kifelé sodródni a tömeg. a betes. de nagyon gyenge. Bcszélni tud, ppenigy a zenekar anész erelt. ság olyan, mint a barbár támadók. Ő is 
ár-már a csendes távozásra gondoltam űe csak gyenge hangon. Végre megérkezett a rendőri készültség. végignézte 

1 r ] a történteket és mélységesen 
Ézen a kimerült, gyenge hanz. a mond- Mert eddig csak ama két rendőr szerepelt szégyenli magát. Ilyesmire intel 

magam is, amikor riadt zaj, majd hangos 
ama kiá ja el Huszár kollégánk, hogy mi történt: a helyszinen, aki minduntalan meg akar- i mán diák nem kapható s aki 

tozás kavarta össze a tömeget. Hul- 
ligens ro- lámzó csoportok alakultak ki, ameilyek 
k ezt csi- 

; ta menteni Huszár Emilt. A kávéházi nálták, azokkal az intelligens román diá- ' 

szinte táncolni látszottak a sodródó tő- = lJobban akartam hallani a szónoko- rombolás fél óra hosszat tartott s a diá- kok nem vállalhatnak semmi közösséget. 

megben. kat s ezért előrefurakodtam 14 A szom- koknak még arra is volt idejük, hogy le- Huszár lá ] 
X izgalom és a nyugtalanság végigsza- szédom megszólitott. Nem tudott jól ro- menjenek a pincébe is, ahól egyéb hián lőt i zs szemekkel nézte a beszé- 

ladt a kivülállókon is, azokon, akik nem ! mánul, én orosznak néztem. Nagy lárma a káposztás hordókat rombolták szét. ot Lehet, hogy nem értette meg, amiket 

* i : k Hén g ' i ' 
eki mondott. Hiszen olyan valószi- 

tudták, hogy tulajdonképpen mi törté- volt, nekünk is hangosan kellett beszél- Amikor aztán megjelent a rendőrség, az neki yn val 
nik, csak érezték, hogy valahol kirobbant nünk, hogy megértsük egymást. Talán ez füttyjelekkel figyelmeztették egymást, nütlen is, hogy valaki még emberi módon 
a hazafias lelkesedés. irányitotta rám a körülöttem állo diákok felsorakoztak a Bulevardon s mint akik beszél és érez. 
dól viharzás néha elült, aztán ujra kez- figyelmét. jól végezték a dolgukat, énekszóval vo- -o- 
ődött... 

- Dimitrescu Braila beszélt. Azt mon- nultak tovább. Végre jöttek a hirek is. Először az. dotta, hogy ő már a parlamentben is szó- A rendőrség pedig - kordont vont az 
hogy polaei kéme kivertek a Vvátotte a magyar revizionista mozgalmat, elpusztitott kávéház körül.. 1a UNITED 
eremből. ztan az, hogy egy magyar je nem törődtek vele. Mussolini revizio- ! 
betolakodott a gyülésre és maga ellen in- nista politikáját helytelenitik, ahelyett. AGGASZTa HUSZÁR EMIL gerelte a résztvevőket. Végül az, bony hogy a magyarok ellen fordulnának. Eb- 

""- STATES 
agyonütöttek egy magyar uJságirót, aki ból az országnak csak kára származhatik. A kórházi orvos csak futtában vizsgál- azt kiáltozta, hogy le Romániával, éljen Valaki elkiáltotta magát, hogy „Éljen ta meg Huszár Emilt. Külső sebeit bekö- ao 
Horthy Miklósi Mussolini!" Nagy zaj keletkezett, a Mus- tözte, belső sérüléseit azonban még nem IINES állékra. Aztán a nyugtalanság és az ag- hogy Mussolini Gom ös barátja, nem ussép ni feje fehér kétszertortolyog. NEW-YOPI-ba 
n kollégámról van szó? Nem, nem az le- körülöttem állók figyelni kesltet emététle felhasadt véres szája lát . le áslatala gsakz volb g - Aztán Trancu-Jasi beszélt. A népek A kezelőorvos véleménye szerint rövi- Uj leszállitott tarifa Brémából ! 

tudhatta megállapitani. 

is . egymás iránti barátságáról szólott s meg- . 
zgatja a lömeget de Husrauil 2i lag a vezetők terhére irható, uret e séek belső Vétzést kapott különösen gá LEVIATHAN alágatja an eser ő en flagyar semmit se követelnek, hanem a béke mel- Rott. s , ír nasgyáar, 
előszi zée szzásu sdagyar jett vannak Szomszédom kérdésére Azt körül mutatkoznak aggodalomra okot adó latta azt, amivel az agyonveri embert feleltem, hogy helyeslem Trancu-jJasi kije HAMBURGBÓL: a. entését, mert a háborut nem a népek csi- ; 5 JA "iolják! tatás nem sikerült Riad- nálják hazemn a kormányotk. köz en ter- Szánalomból lőt 1 e ag a NOVEMBER 16 

2 önmegnyugtatás nem sikerült. Riad- ővitettem jegy- . tan, sápadtan, egyre nyugtalanabb sziv- zetelmet hogy a anya teljes legyelt 2 sulyosan sebesült uno a MANHATTAN veréssel szaladgáltam össze-vissza, hogy ergludjak valamit. A rendőrség azonban - Ekkor történt.. Valaki kikapta a ke- öccsét egy orvosnő NOVEMBER 22 egyelőre tájékozatlan volt. A mentőknél zemből a jegyzetet s felkiáltott: „Magya- 
Sem tudtak pontos felvilágositást adni. rul ir/ Ez egy revizionista magyar kém! Pardubitz, november 7. PRESIDENT ROOSEVELT 
özbe értesü h ekedés Rámvetették magukat és az ütlegek zu- Páratlan tragédia játszódott le tegna feltatódott vegy talán megisnétlédött e hogni kezdtek. Menekülni kanene Pardubitzban. A helyheli reálisola egyi DECEMBER 6 evard-kávéházban, ahol a diákok min- zalléron ragadtak. A folyosó felé cipel- tizennégy éves tanulója vegytani kisér- dent összetörtek fé agyonvertek egy em- tek. Itt két rendőr karjai közé menekül- leteket végzett gyulékony anyaggal, a PRESIDENT HARDING at, Az is magyar ujságiró. Most már a tem. Leigazoltak s amikor megtudták, mely kisérletezés közben felrobbant. két hír ugyanaz, vagy nem is egy, hanem hogy magyar ujságiró vagyok. ugy lát- 3 . ..z tt, k A K . 

ét magyar ujságiróról van szó? Ujra a szott, védelmükbe vesznek. De aztán meg- A sulos sérülésekel szenpede eg- TUD OZÓDNI 
lendőrség és ujra a mentők. Végre hat gondolták a dotgot s azt a tanácsot adtá zé dásától is n nak. 

: 
takor sikerül megtudni a valóságot: É y szökjünk kemert benht nem 4. A u nagynénje egy prágai orvosnő, WAGONS-IIIS II C00K 

uszá ; ír- „nak megvédeni. c ; ári 
házy épomil az áldozat. A Coltea kór közolt kifelé tartottam, Ez Eiba volt. unokaecse borzalmas sorsáról értesülve, BUKAREST, Ami iák egláttak, hogy rend- azonnal odautazo , HUSZÁR EMIL ELBESZÉLÉSE őrök kisérnek g eklődni ezütek szánalomból agyonlőtte a fiut. Piata Regele Carol I 
A Coltea kórházba sietek. Az ápoló- I Aztán ujra felharsant a kiáltás. ltt van, - ..... NOVEMBER : : x OLDaL 
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16.32 

a Székelyiöldön 

Beszámoltunk röviden 
arról, 

Gyáriás csikszentléleki székely 

zenhét év után hazaérkez
ett 

Csikszereda, november 7. 

hogy Gere 
kőmüves ti- 

Oroszországból. 

Ennek a hosszu időn
ek mindössze kis részét 

töltötte fogságban. 1915. julius 25-én fogták 

el és 1918-ban szabadult ki 
a kievi internáló 

táborból. 

Tegnap felkerestük Gere Gyárfást, aki 

rendkivül érdekes dolgokat
 mond el orosz él- 

ményeiből: 
Tulajdonképpen a tényleges fogságom. 

egész idejét sem töltöttem bent a táborban. 

Kiadtak munkára egy Ufa 
melletti tanyára, 

egy orosz földbirtokoshoz. Enn
él egész jó dol- 

gom volt. A tulajdonkép
peni hányódtatásom 

1918-ban kezdődött, amikor már teljes forra- 

dalmi állapotb 

mal egyetembe 
an volt az ország. Sok társa

m- 

n bujkálni kezdtem és igy ke- 

rültem el egy Famicsiovszky nevü faluba. 

Ildőközben megtanultam az asztalosmester
sé- 

get és dolgozni kezdtem. Rövid
esen megnősül- 

tem. Egészen mostanáig élt
em itt. 

megéltünk. Öt 

Rendesen 

gyermekem született, vala- 

menyien leányok. 

Szétnézek az uj otthonban, am
elyet már be- 

rendeztek. Egy nagyocska le
ányt látok, tizen- 

hároméves, ez a Máris. Éppen balalajkán
 ját 

szik. Szép,. bánatos szemü orosz 
leányka. Ki- 

tünő tanuló volt odahaza. Két év mulva
, ti- 

zenötéves korában már tan
itónő lehetett vol- 

na. A többi leánykák hall
gatagon gubbaszta- 

nak: a kilencéves Anna, az öté
ves Rajsza, a 

hároméves Lahov és a másféléves Valentina
. 

Mindegyikük csak oroszul beszél. Az apjuk, 

aki jólöltözött, nagybajusz
u, kopasz, körülbe- 

lül negyvenéves ember, meg
jegyzi, hogy meg 

vannak keresztelve valamenny
ien. 

- Igaz, nehéz volt odaki
nt papot kapni, 

méha napi mérföldet kell 
megjárni, amig ta- 

lál az ember. De valaho
gy keritettem egyet. 

CGere Gyárfás ezután elm
ondja, hogy 1928- 

ig szabadon dolgozhatott, v
agyis a saját rezsi- 

jében, ekkor azonban életb
e lépett a kholkosz 

és a szolkosz-rendszer
, vagyis az állami kol-

 

lektiv és a falusi szövetkezeti gazdálkodás. 

Neki is be kellett lépnie
 a szolkosz-csoportba. 

-Egy asztalosműhely v
ezetését bizták rám. 

Havi fizetést kaptam, mig a m
ellém rendelt 

segédek akkordmunkát végez
tek. 

A gazdálkodók nagyrésze a kolkhoszban
 

dolgozik és természetbeni járandóságot 
kap- 

nak. Kimérik 

szántani, vagy 
a földdarabot, amit fel kell 

le kell aratniuk. Minden ti- 

zenkét embernek van egy
 felügyelője, aki a 

jószágokat is nyilvántartja. Nyilvántartják a 

fyukokat, a tojásokat, a 
tejet és minden más 

gazdasági terméket. 

* Az élelmezési adagok, - beszéli Gere, 

meglehetősen 

olgozik, az egyszerüen éhe
npusztul. 

ivül szigoru a felügyelet.
 A gazda gabonáját 

sak felügyelői engedélly
el őrlik meg, dekára 

kiszámitva a szükséglete
t. A felesleg a khol- 

kosznak, vagy a szolko
sznak jut. 

dja Gere, hogy Végül elmon 

szükösek. Aki pedig nem 
Rend- 

nagyon sok székely és
 román maradt Orosz- 

országban, akik mind l
etelepedtek és meg- 

nősültek. 

Igy tud egy 

emberről, aki 

manovka nevü 

szerben dolgozik, 

Pál Péter nevü gyergyőt
ölgyesi 

a baskireszki szovjet Szilaro- 

községben él. A kholkosz-rend- 

egy lovat és egy tehenet 

art. Orosz asszonyt vett el. Csikszentdomo- 

kosról kint van egy Imr
e nevü és egy Oprca 

István nevü gazda, mind
ketten Broszovszky- 

szel-szovjetben lakik. Ugyanitt él Czirj
ák Mi- 

hály székelyudvarhelyi g
azda is. Ez szörláb- 

beli-készitést folytat. Hasonló foglalk
ozást üz 

itt Péter István csomort
áni gazda. Ufa város- 

— 

Perlo 
IRODA: C 

Máris aranyéremmel 

kitöntetve! 

Egyedüli bioché- 

mikus 

szerek. z 

fogápoló 

. 

luj, Strada Universitátii No. 1 
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Ban kereskedelemmel f
ogtakozik Fülöp Jaka5 

a bálterembe bemente
k volna. egy korsó 

Désről. És egy Árva
i nevü máramarosszi

geti 

magyar. 

Itt tart Gere az elbeszél
ésben, amikor szu- 

ronyos csendőrök jel
ennek meg és a csend

őr- 

ségre hivják. Mint ut
óbb kiderül, a csiksze

nt- 

királyi csendőrőrmest
ert Csernovicból hiva

ta- 

los uton értesitették G
ere Gyárfás hazajöve

- 

teléről. Ugy látszik, fek
ete könyvre veszik.. 

Halálozás. Engel Oszk
ár a brassói 

Economia" volt igazgatóia f. hó 3-án 

rövid. de sulvos szenv
edés után váratla- 

nul meghalt és f. hó 4-én nagy részvét 

mellett temették el a
 zizr. temetőben. 

- Gróősz Emil és bár
ó Korányi Sándor 

- a lyoni egyetem disz
doktora. Lvonból 

jelentik: Az itteni orv
ostudományi egye- 

tem diszdoktorává vál
asztotta Grősz Emil 

és báró Korányi Sándo
r világhiriu ma- 

gvar orvosorolesszorok
at. Grósz Emil sze- 

mélvesen vette át az okle
velet, valamint 

a vállhermelint. miz
 Koránvi evélben 

köszönte meg a kitünt
etést. Az ünnepé- 

Ives aktus után Örós
z Emil előadást tar- 

tott a szemészeti fakul
táson. 

Marosmegyei hirek. 
A marosmegvei 

Telek községben néhány 
nappal ezelőtt is- 

meretlen tettes betört Ra
du EÉlena magán- 

zónő lakásába és onn
an 5000 lei értékben 

ruhanemüt és ékszer
eket vitt el. Az asz- 

szonv felielentésére me
gindult uvomo- 

zás. amelvnek során 
sikerült a tettest 

Szilvás Aurél személv
ében elfogni. Szil- 

vást. aki beismerte tettét. beszállitották 

a marosvásárhelvi ügvé
szségre. - Tamás 

Péter 39 éves munkás 
fát vágott az erdő- 

ben. Amikor az egvik hatalmas fatör- 

zset fürészelte. az hirte
len kettétört és rá- 

esett a munkásra. Tamást a f
a azonna 

agyonütötte. Holttestére a járókelől 

akadtak rá. - Marosme
gvében tegnap 

két öreg ember dobta el 
magától az éle- 

tfet. Nagvernye községben
 Sükös Katalin 

71 éves öregasszonvy h
ázának padlásán 

felakasztotta magát s mir
e rátaláltak már 

halott volt. Sükös Katali
n tettét életunt- 

ságból követte el. Ügvancsak öngyilkos
 

lett Gödemesterháza közs
égben Kisfaludv 

lános 63 éves gazdálkodó
. aki már hosz- 

szabb idő óta gvógvithatatlan betegség-
 

ben szenved. Kisfaludv t
öbb izben han- 

goztatta. hogy öngvilkos l
esz. mig tegnap 

sulvos roham után sztrich
ininnel megmér- 

gezte magát és meghalt. 

- IFJUsSAGI ELŐADÁS.
 A magyar evan- 

gélikus és unitárius ifjusági kör 
ifjusági elő- 

adások rendezését vette te
rvbe. Az első ilyen 

clőadás november 8-án, ke
ddes este fél 8 óra- 

kor lesz a magyar evangélikus isko
lában, Kut- 

utca 1. szám alatt. midőn Nem
es Nagy Lajos 

a régi magyar irodalomr
ól kezdi meg három 

előadásra tervezett ismertetést. Az ifjusági 

körök tagjait és minden érdeklődőt szivesen 

lát a rendezőség. 

Halál egy korsó bor m
iatt. Szi- 

lágysomlyóról jelentik: Sin
ides László és 

Szabó Gábor 18 éves bagosi legények 

bálbamentek a közeli Nagy
vfaluba. Mielőtt 

bort vettek maguknak. Eg
y óvatlan pilla- 

natban Pomán lános bakter
 egy másik le- 

génnvel ellopta a korsó b
ort és a ból ala- 

posan felhaitottak. Amiko
r ezt Sinides 

és Szabó észrevették. fele
lősségre vonták 

a baktert. mire az botiáva
l megtámadta a 

két legényt és elverte őket
. Szabó eszmé- 

letlenül esett össze. mig Sin
ides feltápász- 

kodott és pofon akarta ütni 
Pománt. Ez 

azonban erősebb volt. földre teperte a 

fiatal fiut és addig ütött
e. amig az vérbe- 

borulva eszméletlenül terül
t el a földön. 

ÁAzonnal kórházba szállitották. ahol há- 

rom napi szenvedés után me
ghalt. Po- 

mánt letartóztatták és beszállitották a 

zilahi ügyészségre. 
; 

OPERÁCIÓ UTAN FELAKASZ- 

TOTTA MAGÁT. Budapestrlő jelentik: 

Özvegy Braun Hermanné tiszatüredi 

nagybirtokosnőn a Szieszta-szanatórium- 

Lan szemoperációt végeztek. A 
mütét si- 

kerrel járt, de az asszony ek
kor is meg- 

vakulástól félt és félelmében öngyilkos- 

ságra szánta el magát. Az ápolók ma 

reggel szobája ablaktfájára felakasztva 

találták. 
ZA szinérváraljai gyilkosság

 a szat- 

mári törvényszék előtt. Szatmár
ról ielen- 

tik: Beszámolt a Bukaresti La
pok arról a 

gyilkosságról. amely a n
apokban történt a 

szatmármegvei Szinérváral
ián, Mint isme- 

retes. dr. Székelv lózsef felbujtására 

Székelv Béla meggvilkol
ta sógorát. Fé- 

nyes Bélát. Ma került az 
ügy a szatmári 
4 

. 

Minden lehietőt elkö
vetett. hogy si- 

kerüliön a feles
égét megölni. Sza

tmárról 

felentik: Kegvetl
en módon gyilko

lta meg 

feleségét Halmib
an Baragi Györ

gy ötél- 

verő. Ügy Baragi. mint 
felesége idült al-

 

koholisták volt
ak. Vasárnapb 

este az asz- 

szonyv ismét beru
gott. mire férie

 elhatá- 

rozta. hogy megöl
i. Az italtól esz

méletlen 

állapotban levő
 asszonvnak Bar

agi össze- 

kötözte a lábait. 
nehozv meneküln

i tud- 

jon. leöntötte petrole
ummal. hogy sz

ük- 

ség esetén fel tud
ia gyuitani. maid

 fei- 

szét vett elő és 
azzal teliesen

 összeron- 

csolta az asszony a
ltestét. Ezután a fe

isze 

nyelét ötven cent
iméterre benvomt

a fele- 

sége összeroncsol
t méhébes megvár

ta mig 

az elvérzik. Amik
or Baraginé már m

eg- 

halt. férie orvost hi
vatott és azt mondt

a, 

hogy az asszony l
eesett a padlásról 

3 ha- 

lálra zuzta magát.
 Az orvosnák sy

anus 

volt az eset. értesi
tette a ijárásorvost, 

maid Frantz Ioan csendőrségi par
ancs- 

nok is a helyszinre men
t. s megállapitot- 

ták. hogv gyilkossá
g történt. Baragit az

on 

nal letartóztatták é
s behozták a szatm

ári 

ügvészségre. ahonn
an helvszini bizott

ság 

szállt ki a iörvényszé
ki orvossal. hogy a 

borzalmas módon megg
vilkolt asszony 

hulláiját felboncoliá
k. 

uEG VANNAK SZAMLALV
A A MAC- 

DONALD-KORMANY NAPJ
AI 

Runciman kereskedelmi m
iniszter, aki 

rövidesen szintén kilép a MacDonald- 

kormányból. Runcimani
 hirek szerint a 

föbbi liberálispárti mini
szterek i1s követ- 

m fogják. Angol politik
ai körökben biz- 

fosra veszik, hogy a M ac
Donald-kormány 

napjai meg pannak szám
láloa. 

Kedden délben kezdőd
ik a brassói 

iparoskongresszus. edden délben félti- 

zenkettőkor kezdődik -
 az eddigi proz- 

rammtól eltérően - Bra
ssóban a kerületi 

iparoskongresszus. amelv
en Brassó. Há- 

romszék. Csik és dvarhelymegye dele- 

gátusai vesznek részt. 
A kongresszuson 

megielenik D. R. loanitescua mun aügyi 

miniszter. akinek fogadt
atása reggel ki- 

lenc órakor lesz a pálva
udvaron. éltiz- 

órakor a miniszter meglá
togatia a külön- 

böző intézménveket. tizenegy órakor 

pedig a főtéri román te
mplomban rende- 

Zendő misét hallgatia m
eg. Innen vonu 

azután a miniszter kis
éretével a kongresz- 

szusra. amelyet a Kere
skedelmi és Ipar- 

kamara székházában t
artanak. 

UÜÖOsszerombolta egy elkeseredett 

szobrász a Boila-család kr
iptáiának di- 

szeit. Dicsőszentmártonb
ól ijelentik: 

Doila-család épülőfélben levő kriptáiá- 

nak gipsz szobordiszeit
 ma reggel össze- 

törve találta Surinva Ba
lázs épitőmester, 

aki Boila Romulusz me
gbizásából Boila 

szüleinek siria fölé disz
es krintát emeltet 

n dicsőszentmártoni gör
ög-katholikus te- 

metőben. Surinva alázs vállalkozó a 

kripta szobordiszeinek e
 készitését Bokor 

István fiatal szobrászra 
bizta. aki a mun- 

kálatokat 35300 leiért vállalta. Munkájá- 

nak befeiezésekor azo
nban közte és Su- 

rinva között nézeteltérés keletkezett és 

emiatt Surinva csak 1
300 leit fizetett ki 

a szobrásznak. mig 2200
 leit későbbi elszá 

molásra visszatartott. Á
 fiatal szobrász 

nem nvugodott bele eb
be az elintézésbe. 

Tegnap étiel kiment
 a temetőbe és kala-

 

páccsal szétrombolta
 az általa készitett 

gipszdiszeket. Mindössze
 annyvit hagvott 

épen. amennyi. szerin
te. a kifizetett 1300 

lei értékének megfelel.
 A többit. három 

és félórai munkával. 
irgalmatlanul meg- 

kemnisitette. A fiatal sz
obrászt letartóz- 

atták. 

törvényszék vádtanácsa e
lé. amely dr. 

Székelv lózsefet felbuitásért. Székelv 

Bélát pedig emberölés 
büntettéért vá 

alá helvezte. Tekintve. 
hogy a hetven 

éves Székely lózsetnek 
feién sulvos sérü- 

lések vannak s olvan 
gyenge. hogy ijárni 

sem tud. szabadlábra h
elvezték. mig fiát 

továbbra is fogva tarti
ák. Az ügyész az 

öreg Székelv szabadláb
ra helvezése ellen 

felfolvamodással élt. 

Egy üveg ICMÁNDI 
mindig otthon leg

yen, 

Hogy, ha szükség van rá,
 

gyorsan segithessen ! 

Az Igmándi viz hasz
nálati uta- 

sitással, mindenütt kapható!
 

- 60 éves korában felakasztot
ta magát. 

iét Szatmáron s már
 pénteken 

Mintha az esthainali csill
ag vonzaná tekinte- 

tét. ugy nézi On is vágyódva a legigéz
őbi 

tkölni vizet. - Iluven még 
nem volt - Ee! 

et adó balzsamnak tekinth
eti ezt az elbájoló 

parfümöt 

rours iEs FiEURs DARGY 

Orvosi hir. Dr. Kahána Ernő bel- 

vógvász és idegorvos küllöldi tauul- 

mánvutiáról hazaérk
ezett és ismét meg-

 

kezdte rendeléseit Brassóban, Kapu-utca
 

6. szám alatt. 

- Plágiumper egy nagyv
áradi mérnök 

ellen" cim alatt beszám
oltunk egy érde/ 

kes vitáról. amely a nag
vváradi mérnök- 

szövetség előtt folvt le.
 A plágiummal vá- 

dolt Hevman mérnök
 ma beküldte a 

szövetség itéletét. amelv szerint 
nem 

bizonvosodott be. hog
y Hevman Béla ter- 

vei a leglénvezteleneb
b módositástól el- 

tekintve. azonosak a Gvö
rgy-féle tervek- 

kel". Végül közöliük 
az itélet indokolá- 

sának utolsó szakaszát
: .A tárgvalás fo- 

lvamán a fegvelmi vála
sztmány meggvő- 

ződött arról. hogv Horvátn Emánuel 

György Imre terveit 
megvette s mint 

épittető. azokat joggal
 adta át Hevman 

Bélának felhasználás vé
gett. és izv Hev- 

man Béla nem vétett 
sem az erkölcs. sem 

a mérnöki etika iratl
an szabálvai ellen. a 

mikor a Gvörgy-féle t
ervből egyes rész- 

leteket. az épittető u
tasitására. a végleges

 

épitési tervéhez felhasz
nált. Ennek foly- 

tán Hevman Bélát a
 vád alól fel kellett 

menteni". 

Ellopták az esküvő
i szmokingot. Dé- 

váról ielentik: Kellemetlen 
meglepetés 

érte Maler Lászlót. a 
Discom vállalat cég- 

vezetőiét. Mahler ke
dden tartja esküvő- 

hozzálátott. 

hogy az utazáshoz sz
ükséges garderobiát 

összeállitsa. Azonban a
mikor szekrényeit 

kinvitotta. megdöbben
ve látta. hogv es- 

küvői szmokingia 
és még néhány ér

tékes 

ruhadarab hiánvzik 
a ruhatárból. Ugyan- 

csak hiánvoznak édes
apia téli ruhái is. -

 

Mahler László feliel
entést tett a reudőr-

 

ségen s azután - sz
moking nélkül indult

 

el esküvőijére. 

V. A. Ujra csak azt irh
atjuk. hogy itt 

a nyomtatványért dijat nem szednek, 

mert ilyen rendelet ne
m létezik. 

Tiszt. Igen, Konstancáb
an van tenge- 

résztiszti akadémia s
 a közölt végzettség- 

gel kérheti a felvételét, de a felvételi 

vizsga október elsején 
volt, a kérést pe- 

dig már szeptember 25
-ig be kellett adni. 

A hely különben is n
agyon kevés s ma- 

gyar volta semmiesetre
 sem ajánlólevél. 

Stradivarius, Torda. Lá
tatlanban nem 

lehet megitélni, eredeti
-e, mert a márkát 

állandóan utánozzák. Csak szakértő 

mondhatja meg, köz
vetlen vizsgálattal. 

Egy előfizető. A 
Good bye tulajdo

nkéP 

ró napot jelent, de
 az Isten vele is meg

te- 

Iető. A viszontlát
ásra már nem fedi az 

értelmét. : ; 

kik magukat 

gyengéknek 

éskimerültek- 

A Brassó melletti Prázsm
ár községben 

hétfőre virradó éiszaka fe
lakasztotta ma- 

gát Bruss lános 60 éves gazdál
kodó. Mire 

rátaláltak. már halott volt. Az
 öreg ember 

nem hagvott hátra bucsul
evelet. s ozzá- 

tartozói nem tudiák. h
ogy mi késztette 

végzetes tettére. Az ügybe
n a brassói 

ügvészség meginditotta a ny
omozást. 

hogu 
...

...
 

szmos áunelmni, vaz
as 

belek kifogástalan 

müködésétől függ. - Szoru
lásban szenvedőknél, emés

z- 

tési hiányoknál pedié 

Schmidthauer természetes 

keserüvize válik b
e legiobban. 
lgmanali 

uuj életerő
t ad 

Verképző. izomerő
sitő. idegerősitő. é

t 

vágugerjesztő és
 élénkitő szerf- 

Kapható a gyógus
zertárakban. vagyu ' 

készitőnél: 

FABRI1IUS GU
IDO 

„mMEDVE gyó
gyszertára 

Naguszeben -
Sibiu 



Mutófulajdonosok! 
Megnyilf Bukarestben Calea Victoria 175 szám 
alatt, Telefon 3-78.38 állandó kiállitási terem, használt személy- és teherautók vétele és el- 
* 

-letartóztattak Budapesten egy zsa- roló álhirlapirót. Budapestről ielentik: A „Magyar Közzazdaság cimü hetilap szer- kesztőie. Tábori Lajos. legutóbb kam. ványt inditott lapiában a Pannonia-bá- ránvbőrnemesitő r. t. ellen. A támadásnak semmi alapia sem volt. miért is a vállalat 
izazgatóia magához hivatta a lap szer- 
kesztőiét. ugvanakkor értesitette a rend- őrséget. melv detektiveket küldött ki a Pannonia-cég irodájába. Nemsokára meg- ielent Tábori .szerkesztő" és ekkor a vál- lalat Dán nevü igazgatója azt a kérdést 
intézte hozzá. mennyiért hailandó. a kam- npányt beszüntetni. Tábori nyolcszáz pen- 
zőt kért. Dán azonnal átadott ötszázat. a melvről nyugtát kért. Amikor Tábori le- 
tette a tollat. amellvel a nyugtát kitöl- 
tötte. az elreitőzött detektivek előléptek e 
a zsaroló álhirlapirót letartóztatták. lá- 
bori sirva fakadt és könvörgött. hozv ne 
tegvék tönkre. ennek ellenére azonban 
átadták az ügvészségnek. 

- Elsülyedt egy portugál gőzös. Lisz- 
szabonból ielentik: Cap Monedego köze- 
lében sulyos hajószerencsétlenség 
tént. A .Rosine' nevü portugál gőzös ösz- 
szeütközött az .Auguste" nevü ugvancsak 
portugál haijóval. aminek következtében 
az .Auguste' léket kapott és azonnal el- 
sülvedt. A szerencsétlenül járt hajó hu- 
szonöt főnvi legénysége közül tizen a 
vizbe fulltak. 
- Gyilkos bosszut állt a kiutasitott úd- 

varló. Budapestről jelentik: Szerelmi 
bosszuból elkövetett gyvilkosságot fedez- 
tek fel a közeli Mogvoród-községben. He- 
gedüs lános fiatal legény hosszabb idő 
óta udvarolt az egyik falubeli lánynak. 
urucz Katalinnak. A leány szülei nem 

nézték ió szemmel a meglehetősen sze- 
génv fiatalember közeledését és legutóbb 
ki is utasitották házukból. legedüst 
rendkivül elkeseritette ez a bánásmód és 
azzal távozott Kuruczéktól. hogv bosz- 
szut fog állani. A leány bátyja. ifi. Ku- 
rucz lános. utánalopoódzott Hegedüsnek, 
valószinüleg azzal a szándékkal. hogy 
megelőzze a bosszuállásban. Ifi. Kurucz 
János azóta nem is került elő. Tegnap 
akadtak azután rá: holtan feküdt egy 
árokban. A gvilkosság gvanuta rögtön 
Hegedüsre iránvult, akit rövid nyomozás 
után sikerült elfogni. Átadták a pestvi- déki ügvészségnek . - Letlartóztattak egy hamis okmányok- 
kal operáló adóellenőrt. Dicsőszentmár- 
tonból ijelentik: A mikeszászai csendőr- 
ség letartóztatta Cotei Nicolaiet. aki 
pénzügyi ellenőrnek adta ki magát és so- 
akat becsapott. A vizsgálat megállapi- 

totta. hoxv Cotei hamis okmányokkal ma- 
nipulált. több helven behajtotta az 
adót. amelvet természetesen nem szolgál- 
tatott be a pénzügvigazgatóságnak. Cotei 
régebben iárásbirósági tegvző volt, Át- 
adták az erzsébetvárosi ügvyészségnek 
- Sváic győzött Svédország ellen. Ba- 

zelben tegnap iátszották le Svátv-Svédor 
szág válogatott labdarugómérkőzést. me- 
lvet Sváic nyert meg 2:1 0:1) arányban 
Sváic B. csapata Luxemburg válogatott- 
jával 2:2 (2:1) aránvyban döntetlenül vég- 
zett. 
tt CHAPLIN MENYASSZONYA - FÉR]J- 

HEZ MENT. Londonból jelentik: Paulette Go- 
dard, a hires „platinaszőke szépség", akiről 
egyideig az a hir járta, hogy Charlie Chap 
lin menvasszonya, férjhez ment Carney Gartz 
kaliforniai milliomoshoz. Chaplin nemrég 
pompás autót vett a szép menyasszonynak, s 
midőn Newvyorkba utazott, kelengyéjét meg- 
rendelni, a pályaudvaron nyilvánosan meg- 
mókolta. 
- HUSZ ORVOS VALLALT SOFFőRI AL 

LÁST. Londonból jelentik: Newyork egyik 
tülvárosában, az orvosszövetség kimutatása 
zerint, 20 orvos vállalt soffőri állást, hogy 
lenntarthassa magát. Egy másik negyedben 
12 orvos biztositási kötvényekkel házal. 

Bukarest, nopbember 2. A Nemzeti Bajnokság élénk vérkerin- gést hozott az ország lab arugósportjába. mnagy csapatok egymás elleni játéka fejleszti a játék nivóját, legnagyobb erő- kifejtésre ösztönzi a csapatokat és igy természetes, hogy meglepetés bőven akad. Autsiderek győznek, felforgatnak minden papirformát s előre megmondani ered- ményt, ahhoz bizonyos foku bátorság kell. A tél nagy s igy minden csapat a maxi- 
mumot igyekszik nyujtani. Hogy a tul- temperamentumos játékosok és a közön- 

Kolozsvár, november ? 

Botránybafulladt mérkőzést produkált 
megint a kolozsvári egyetemi csapat, mely 
nem tudja elviselni, hogy kikapjon a 
jobbtól. 
A Brasovia létezése óta legszebb játé- 

kát mutatta az első félidőben. A csapat 
minden tagja kitünően játszott s az Ü 
sokszor mintha nem is lett volna a pá- 
lyán. A hátvédek a félpályán tanyáztak 
s ugy látszott, hogy a brassóiak több gél- 
lal győznek. 

Már a 8-ik percben Szederjessy át- 

BRASSO 
Telefon 564 

Némer és romá 

Asren tAneló) Mezsé 
November 8-tól kezdve: 

TÁNASE ÁLMA 

Tánase, a hires komikus egy 10 tagu társulattal, személyes fellé- 
pésükkel kiegészitve a müűsort, melyet nagy sikerrel játszottak 

Carabus-ban. 
n nyelven beszélő film. i 

AJÓLAMPA AZ elcse 
sitánytámna csak 
abeszeizésnet ofcsó, 

Uiabb meglepetések a Nemzeti Bainoksáében 

Botrány, verekedés, levonulás az 
Universitatea-Brasovia mérkőzésen 
ANAC ufra vereséget szenvedett - Győzőtt a Ripensia, a BCFR, a Crisana és a Venus 

ség botrányt provokál, az már nem is 
meglepő. E téeren az Üniversitatea vezet. 
Maholnap már senki nem mer Kolozs- 
várra menni játszani. Ezuttal a Brasovia 
a szenvedő fél. mely vereséget szenvedett, 
mert jobb volt az Ú-nál. 
Az elparentált AMTE a NAC ellen mu- 

tatta meg, hogy tud, a Ripensia a Trico- 
lortól alig hozta el a két pontot. A Soimii 
biztos utolsó helyezett, gólzáport szedett 
be. A bajnokcsapa győzött, a Gloria ki- 
kapott, nem is tudjuk, meglepetés-e mind- 
ez, vagy természetes.? 

Universitatean-Brasovia 3:2 (1:2) 
Szika a 16-osról védhetetlen 

pombalövéssel vezetéshez juttaija a Bra- 
soviát. Az Ú kapkod, nem tud egy ve- 
szélyes támadást összehozni, holott a kö- 
zönsége élénken biztatja. A 20-ik percben 
Lakomcsik beadását Balogh lövi goóllá, A 
Brasovia 2:0-ra vezet. A 33-ik percben 
Vogel és Balogh közösen szereznek még 
egy gólt, azonban a biró a közönségtől 
félve, nem adja meg. Utána az Ú szépit 
az eredményen Tabacu révén kavarodás- 
ból (2:1) majd a biró tulszigoru 11-est itél 
hendsz miatt. Sfera lövését Bányai védi, 
majd rávetődik a labdára, azonban Sfera 
teljes erővel fejen rugja. A kapus elájult, 
ellepi a vér, orrcsonttöréssel kórházba 
szállitották. Szederjessy áll be helyére. 
A második félidőben a Brasovia depri- 

máltan játszik. A közönség terrorizálja a 
birót és a játékosokat. Theil egymásután 
nézi el a legsulyosabb szabálytalanságo- 
kat a Brasovia kárára. Stefanescu majd 

adásából 

urja Tabacu lő gólt a szükségkapus há- 
lójába. Közben Sepi Gönczyt arconbo- 
xolja, ugy, hogy ez füldrekerül, de a 
biró, bár látta a jelenetet, nem mer bün- 
tetni. A Brasovia csapatkapitánya erre, 
mivel nem látta a játékosok testi épsé- 
gét biztositottnak, a csapatot levonultatta. 
Az öltöző felé vonuló játékosokat az U 
közönsége megtámadta, Balogh rugásokat. 
Bölöny TI. po onokat kapott s a negyobb 
verést csak a rendőrség és csendőrség 
közbelépése akadályozta meg. A mérkő- 
zésből lejátszatlan maradt 28 perc. 

Theil biró alkalmatlan nagy mérkőzé- 
sek levezetésére. Nem tudta magát fiüg- 
zetleniteni a közönségtől és nem akart 
ifandoó sorsára jutni. Ezért itélkezett 
gyáván, sportszerütlenül. 

A Nemzetlti Bajnokság 
többi eredményei 

AMTE-NAC 3:2 (0:2). A mult vasár- napi szomoru végü mérkőzés, sok aradi sérültie után mindenki nagy NAC győ- zelmet várt. A váradi csapat azonban 
uiabb kellemetlen meglepetést szerzett 
iveinek. Az AMTE megérdemelten győ- zött. A mérkőzés NAC támadásokkal kez- dődik. már a 2-ik percben Glanczmanu 

gólt lő. Váltakozó játék után a 41-ik 
percben Bodola egvéni ijátékkal tisztára játsza magát és a második gól védhetet- 

iáték képe: Az aradiak nagy erővel tá- 
madnak. A 12-ik percben Magold fejessel 
szépit az eredményen. a 17-ik percben 
kavarodásból Nagy egvenlit. A gvyőzelmet 
ielentő gólt a 23-ik percben Szinder lőtte. Az AMIE e iátékszakaszban gólratörő 
ijátékával megérdemelte a gvőzelmet. - 
Legiobb emberei Csajka. Lingurár. Tolan 
és Magold. A NAC szépen. de puhán 
iátszott. Czinczér és a csatársor iátéka 
emelkedett ki. Biró Murgu volt 
Crisana-Glória CFR 2:1 (1:1) A Ripen- 

zia felett gvőző aradi csapat veresége 
meglepetés. A Crisana góliait Máté és 
lunga lőtték. a Glóriáét Barbu. Izgalmas 
mérkőzés. : 
Ripenzia-Tricolor 1:0 (1:0). A emes- 

vári proficsapat ezuttal sem remekelt. A 
ploesti Tricolort nagy küzdelem után si- 
erült csupán egy góllal megverni. 
BCFR-Soimii 9:1 (4:0). A fővárosi vas- 

utascsapat könnyen gvőzött a bajnokság 
leggvengébb egvüttese. a szebeni Soimi 
ellen. 

Venusz-Unirea Tricolor 4:2 (2:2) 
A mérkőzés végig izgalmas volt és a 

durván belerohanó testjáték jegyében 
folyt le. Technikát egyedül St2inhachtól 
láthattunk, aki egyébként a meccs egyet- 
len igazi futballistájának bizonyult 

Nagy érdeklődes 
mellett zajlott le a brassói 

birkozóverseny 
Brassó, nopember 2. 

len. A második félidőben megváltozott a 

Tegnap este tartotta meg a Brassói Atlétikai 
Club első háziversenyét, melyen három suly- 
csoportban 14 versenyző indult. A versenyek 
nagy érdeklődés mellett folytak le és a kö- 
vetkező eredményeket hozták: Pehelysulyban 
1. Bihari. 2. Herskó. 3. György. Könnyüsuly- 
ban 1. Tordai. 2. Huszár. 3. Folberth. Közép 
sulyban 1. Ungár. 2. Hirsch. 3. Balázs. A vér- 
seny után dr. Radu diszelnök kiosztotta az 
első két-két helyezettnek az érmeket. 

SHl-iciszerelés 
Tritsch Poldi-nál, BRASSó. 20 

BE. L. ?7. OLDAL 



A é elel a 

ARTATLAN VAGYOK!... 
REGÉNY 

Irta: FARKAS ALADAR 
Tiz perccel később már két 

nő ült az asztalunknál. Csak az éles ri- 

kácsoló kacagásuk cseng még most is a 

" 

28 

rögzött alkoholista lennék. A pi
ncér, aki 

már régen menekülni szeretett v
olna tő- 

lem, biztonságba akarta helyezni az él- 

fülemben, sejtelmem sincs areról, nogy szaka folyamán elsinkofált bankje
gveket. 

mivel teltek el az éjszaka órái. Néh
a meg- Savanyu arccal ült mellettem és le

plezet- 

ráztam a fejemet és igyekeztem orientá- 

lódni, vajjon hol is vagyok! Egy iazz- 

hand harsogó lármája ütötte me
g a füle- 

met és megint hallottam a cikácsoló ne- 

vetést. 
Adjatok még inni... - mondtam és 

éreztem, hogy az alkoholködön tul, ah
ová 

már nem világitanak ezek a lámpák és 

ahova nem hallatszik el a jazz muzsika, 

etics áll és ravasz arccal várja. hogy 

mikor kerül rá a sor. Tudtam, 
hogy csak 

addig vagyok szabad és csak addi
g tart 

a fegyverszünet, amig tart az alkohol
maá- 

mor. És ittam, ittam, ittam. 

Ahogy ma, utólag, rekonstruálni pró- 

Lálom annak az éjszakának 
történetét, 

bizonyára az történt, hogy a mérté
ktelen 

alkoholfogvyasztás következtében rárogy- 

tam az asztalra és mint egy élettelen 

fatuskó, hevertem ott, mig a többiek, a 

pincér és az időközben asztalankhoz 
cső- 

dült éjszakai nők tovább mulattak
 Arra 

eszméltem fel, hogy a pincér, aki ugy- 

játszik egy pillanatra sem hagyott ma- 

gamra, a vállamat rázza és magaumheoz 

akar tériteni: 
bhét óra van.. nekem szolgálatba 

kell állnom... és maga is menjen 
haza le- 

feküdni... 
És aztán ujra: " 

de az Istenért, térjen már magá- 

hogy egy ilyen 
ilyen ivá- len csodálkozással nézte, 

nehéz éjszaka után, én meg 

szati rekordra vagyok készen 

Reggel félkilenc óra lehetett, amikor 

kikerültünk az utcára. Szép tiszta, nap- 

sütéses reggel volt. A jól kialult
 emberek 

Érissen, ütemesen vágtattak mell
ettem és 

boldog mosollyal állapitottam meg, hog
y 

én teljesen öntudatomnál vagyo
k ugyan, 

de mégis valami megnyugtató, 
lágy, ró- 

zsaszinü ködfátyolon keresztül látom a 

dolgokat. 
Lassan, mint egy lábadozó botor

káltam 

a siető emberek között. Egy k
irakat tü- 

körüvegében megnéztem magam. 
Minden 

rendben van, senki sem vehet 
rajtam ész- 

re semmi különöset, a ka
lapom reundesen 

van a fejemen .a nyakkendőm szabály- 

szerüen van megkötve és az arcomon is 

alig látszik. hogy egy éjszakát 
ágyou ki- 

vül töltöttem. Mosolyognom kellett. hogy 

az éjszaka mennyire féltem és mennyire 

menekültem Peticstől. Persze, éjszaka 

máskép látjuk a dolgokat. De 
most, ami- 

kor lyen tisztán és melegen süt a na, 

nincs az a kétségbeejtő probl
éma, mely- 

re három percen belül az em
ber nec ta- 

lálna megoldást. 

Mosolyogva mentem előre az
 uton, azaz 

nem is mentem, a tömeg sodort m
agával. 

hoz... nekem mennem kell.... hót óra van Megérkezett a sarokra egy a utóbu
sz s 

elevig í arcaba. Csodán tőe azzal a gyors, lélekzetnélküli sietséggel, 

Belevigyorogtam az .Csodáiatos amely teljesen a berlini közöns
ég saját- 

józannak éreztem magan hi
 ja, ugráltak fel az emberek az autóbusz 

Hóét óra van már: De hiszem akkor. lépcsőjén. Ügy éreztem, hogy n
ekem sem 

ohó még nem engedem el ma
gát.. hiszen, szabad kivonnom magam a 

közösségből. 

ha hét óra van, akkor mindjart megint 
F az autóbusz szalad velem Útcák. há- 

tele lesznek az utcák és megk
ezdődik a 2Zak és emberek... Hopp.. hiszen

 nekem is 

munkanem magát még neln sngedem le kell szállnom... és leszálltam anélkül, 

el.. a pen árcám ugy-e maga
na van7 hogy tudtam volna, hogy miért szállok 

Maga betelefonál, hogy beteg és nia nem Je és gépiesen mentem tovább és gépi
esen 

dolgozik... hallja, ez nem nagy dol
og meg it tovább a lábam és gépiesen

 nyitot- 

leket sony beszéltem, minden k
imondott tam fel a kávéház ajtaját és gép

iesen ül- 

ö 1 ; 
: i 

"7 

szó még jobban kijózanitott, min
tha máris tem e ahhoz a kia kerek aeztal

hoz amel) 

ott állott volna az asztal körül Petics, el 
- Egy konyakot... mondtam a 

pincér- 

meg az a szürkeruhás ember, aki 
a ka- kak kft bizal 

pummal szemben ólálkodott. 
nek, aki a megszokott bizalmas Uos0l 

Ne menjen el... még iszunk
 valamit.. helyett dermedten nézett rám

. Az arco- 

mon még mindig az a furcsa, ké
nyszere- 

esküszöm, hogy hamarosan befejezzük ezt 
M 

gy lel dett vonás ült, amikor Petics leült az 

asztalomhoz. a mulatságot, csak most ne ha
gyjon el.. 

Öly mohón öntöttem magamba
 a nehéz 

. 

alkoholt. mintha legalább is, régi, meg- (Folytatása következik) 
éz éz 

irodai célra is alkalmas a Ko
rona- 

szállóban kiadó. 

Az iyazvatóság. 

ÁBELA REN. 
GETEGBEN 
TAMASI ARON kitünő re- 

génye szép kiálltásban Gróf 

BANEFY MIKLÓS tollraizaival, 

192 oldal terjedelemben ára 

100 - lei. - Kapható a Brassól 

. s 

Müszaki könyvekhen, 
nyelvtanokban, szótárakban állandó nagy- 

raktár a Brassói Lapok Könyvosz
- 

tályában. Kérie diitalan ári ékeinket 

/ 1 - an árlegy lapok Könyvosztályában Brassó. 

Kapu-utca 56-58 szám alatt 

ZILAHY LAJOS: 

BÉRLETI HIRDETMÉNY! 

A Tg. Muresi CSIZMA készitők Temet- 

kezési és Segélyző Társulata tulajdonát 

képező Főtér 36. szám alatt levő Köz- 

ponti Szálloda és Étterem, egy üz
lethelyi- 

séggel együtt 1932. 

SZÖKEV
ÉN 

propaganda kiadás jó papiron, egész 
vá 

szonkötésben Az eddigi 295 - Lei helvett 

l 

l 

november 15-től uj- 

ból kiadatik 3 és fél évi időtartamra. 

Ugyanott kiadatik egy üzlethelyiség 

fenti időtől kezdve. 

Minden felvilágositás az elnöknél, Str. 

Mcr: No 6. (Malom utca 6). valamint 

a Központi szállodában, fö
ldszint I. alatt 

a zárgondnoknál tudható meg. Az El- 

nökség. 

a.- HEI. 
Dostai szétküldéssel 20 - Leljel drágább 

A BRASSÓI LAPOK Könyvosztálya. 
zesz sz tt tt 

Felelősszerkesztő: Kocsis Béla
. 

Károlukirálu-utca 

- Szerkesztőség és kiadóhivatal B
rasov(Brassó). 

56-58. szám. - Telefon : 82. 

Fiókkiadóhivatalok: Déva, Str. l
on Creanga 2. Teleton 17. (Balogh Géza.

 igazgatól. - Maros- 

vásárhely, Piata Regele Ferdinand (Főtér) 53 
Benjámin AÁrpád és Becnáth Érnő.

 - Temes-, 

Arad- és Krassószörényvárme
agyékre: Namady Gábor (Temesvár, I. (Stc. Lonovici 5, 

Telefon: 1711. 

Főmegbizott a Regát részére: Dán Mózes, Bukarest,
 Str. Mihai Cogálniceanu 30. 

MEGBIZOTTAK. Arad: Kozma Hugó 
(Bulev Regele Ferdinand, Boros Béni-tér 62). - 

Buka- 

rest: Dán Dániel és Gerő Sándor - 
Dés : Vadász Bogdán (Str. Caragiale No.

 5. - Kolozsvár: 

Dénes Józset IStrada N Curches 3, volt Vár-utca). - Lugos Tóth Gyula. - Nagyszeben : Sziget- 

váry László (Strada Turauiui 13) - Nagyvárad : Szabó László (Strada Constantei 2) - 

Udvarhelymegye és Székaly
udvarhealy: Lovass István (S:rada Horia 23]J. - Szilágy- 

somlyó: Helperin Ernő. - Torda: Dénes Józset Str. Regele Ferdinand 25. 

Központi szervezők pénzfelvételi jogosul
tsággal : Bartha Géza, Dán Mózes. 

HIRDETÉSEKET felvesznek a kiadóhivat
alok, a megbizottak, valamint minden bel 

és külfőldi bir- 

detőiroda. Részletes tarifákkal készséggel sz
olgálunk 

utat 

Hétköznap: cgyu szó 8. va
stag betükből 12 lei. 

Bordó, plüss " 

Vétel-eladás könyvespől 
: rabok, férfikabát, 

Elsőrendü tüzifa, házhoz csón eladó. 

szállitva, legolcsóbb á
ron kap- 

ható Alpári Mihálynál, Bras- 

só, Gácsmajor 453. 
só, Gacsmajui: 

163. 

Vasárnap; *50. illetve 15 lei 

tés 10 szó Néguszeri hirdetés esetén 250/0 engedmény. Állást 
keresőknek 250/0 kedvezménu. 

szalongarnitura, 
egyébb butorda- 

Dávidné, Apáca 

Legkisebb hirde- 

Könyvek 
télikabát, ol- m mem 

Hires szerelmesek könyvel 

19762 gazdagon illusztrálva, köteten. 

19714 

Keresek bérbe 2 hold 
gyü- 

keritéssel ellátva, 

Leveleket ki- mölcsöst, jó 

lakható házzal 

adóba „Azonnali 

Helybeli 

jeligére. 
1 

Ebédlő és 
olcsón eladó. Brassó, 

fövény-utca 10 szám, 

Bélánál. 

Allást nyer 
............

 

elárusitónőt, vagy 

fiatal segédet felveszek. 

2 tig füszerüzlet, Brassó, Fekete- 

. ként 50 lej. Boccacio 100 elbe- 

szélései, Casanova emlékiratai, 

Don jJuan a szerelem fejedel- 

mének emlékiratai, Faublas 

lovag szerelmi kalandjai, "lep- 
tameron 70 szerelmi történet, 

Pompadoui márkiné kaland- Lusz- 

Motorok: 100 és 
35 HP. Die 

zmememezoszememeras 

Suche Stelle als Kinderfrüu- 

utca 51. 19701 jai, Don Jouan intim kaland- 

hálóberendezés 
jai, Mantegazza, A szerelem 

Felső- ; élttena. Vidékre portó 10 lej. 

Aranka Allást keres Kapható a Brassói Lapok 

19735 i könyvosztálvában. 140489 

sel, 40, 33, 30 és 12 HE. Nyers- lein, habe gute Zeugnisse. Zu Páratlan olcsóság, csak 5 lej 

olaj. 33 és 30 HP. Szivógáz- erfragen in der Administration egy detektiv-regény. A 113-as 

motor, különféle hengerszé lieses Blattes! 19758 percsomó, Egy nagystilü szél- 

kek és egy 
kus olajsajtó eladó. 

Testvérek, Temesvár. 

komplett hydrauli- 
Friedrich 

19709 

REAEJOGU GYOGYSZER- 
rÁR megyeszékhelyen, jólfor- 

zalmu nagy 
idó. Ajánlatok 
ár" jeligére a brassói kiadó- 

hivatalba kéretnek. 

Átköltözés miatt 

vÉGKIÁRUSITÁS! 

Mindennemü 

kézimunka és anvas 

Mélyen leszállitott árakon 

M. PDEDURI 
Brassó, Weisz Mhály-utca 23/ 

lékhelyiségekkel. 

Lakás 

Kiadó lakás, A szoba 

A kisértet tanya. A 

mediciek tőre, Jajkiáltás a t
ul- 

világról, Egy álarcos bál rej- 

telmei, A febér kastély titka, 

A tüitokzatos villa, Az apáért 

Amig az álarc lehull, Ey éj- 

szaka a Berviczky kastélyban
, 

lámos, 

mel- 
Elfogadhato 

áruraktárral el- ár. Megtekinthető egész nap , : 
/ 1ap A rádium halál, végzetes asz- 

Gyógyszer Brassó, Jorga-sor 18. 19703 szony, Az olajlámpás. Nyomok 

Belvárosban butorozott la- 4 hóban. 15 kötet 75 lejért. Az 

19764 

adó. Cim: 19731 

kás - egy, esetleg két szoba 

= konyhával, fürdőszobával, P 

kiszolgálással decembertől ki- 

brassói kiadóban. 

összes szám megrendelésénél 
ortómentesen szállitja a Bras- 

Lapok Könyvosztálya. sói 

sz. alatt a 

bát keresek, 
használattal, 
Ajánlatok 

Butorozott emeleti utcai szo-
 

fürdőszoba, kert 

„Alexander' post- 

restante, Brassó, főpósta. 19759 

inEctsséc 
söSztöNÉLET 

Irta: Dr. FELDMANN S.
 § 

idegorvos - II. kiadás. 

központban. 

re a brassói 
lretnek. 

39 

és az alanti 
eredményt 
Falas 
eredmények 
az alanti 

„Provendeine 

méreteket 

tenyészetben 

táblázatból 

vendeine"-vel táplált malac 16 nap alatt 6 (hat) 

kilóval többet gyarapodott, mint a többi 
ki- 

sérleti malacok, melyek nem tápláltattak 

Magántisztviselőnő keres bu- 

torozott szobát, külön bejárat- 

tal. Ajánlatok „Central" jeligé- 
kiadóhivatalba ké- 

140 oldal. Ara 90 lej. 

19760 

szerinti kedvező 
A konstancai 
igen előnyös 

mutatkoztak, amennyiben 
látható, egy Pro- 

sulytáblázat 
érte el 

hozzáadásával. 

Magától értetődik, hogy minél tovább tart 

a „Provendeine"-vel való kezelés, annál nagyo
bb 

vesz azon malacok, vagy disznók 

hizása, amelyek ezen pótlékkal tápláltattak. 

Egy malacnak „Provendeine"-vel való táp- 

OERIA PALAS CONST 

A kiszámitás bizfos sikerrel
 jár 

KIMUTATÁS 

A háromhónapos malacok test
sulua gyakorlatilag 

Sertés! hiztalni 

e 
1 

" 

éle . * 
2 Az ! 

A földmivelésügyi és állami javak minisz- 
tériuma mellé beosztott általános állategész- 

.. 
. * 

-val 
kedvező kisérleteket tett 
Romániába importált:t 

ségügyi igazgatóság 
a Belgiumból most 

lásához naponta 2 evőkanál szükséges, ami 

naponta csak Lei 2.50-be kerül, összesen 40.- 

Lei a 16 napi hizlalási idő alatt és mivel
 az 

állat ezen idő alatt hat kilóval jobban hizik, 

mint azok, amelyek nem „Provendeine"-vel let- 

tek etetve, a hus-többletet legkevesebb 120.- 

Leibe számitva, a hizónként elért tiszta ny
e- 

reség minimálisan 80.- Lei a 16 nap alatt. 

Ennélfogva minden tenyésztő kötelessége, 

hogy sertéseit „Provendeine-vel etesse, lévén a 

világon az egyedüli füszer, amely rohamosan 

hizlalja a sertéseket és megóvja a fertőző 

betegségektől. 

.
 

ANTA, 1932 lebruár 2 

PROVENDEIN ; 
VAL 

Engedélyezve a 
Mezőgazdasági és 

Gazdasági Minisz- 

térlum állatvadő és 

igészségügui osz- 

tályától 48467 4/III 

1930 szám alatt. 

ezen gyárim 
Vegyenek 

Sex fest sulva kilogramonként 
M e k 

2 febr i tebr. t2febr. lötebr. Megleguzéso 

Kanocska 30250 31 550 36050 39050 1) Fejenként a provendeineből 3 kanál- 

Kocácska 26500 28600 31860 32900 lal többet eszik minden darab na
ponta 

Kanocska 32600 33.000 34.800 35 950 Nem aProvendelneeval (egyszerü étel) 

Kocácska 26300 29800 30000 130.100 etetve 

1) Az adag ugyanaz volt m ndanégynek 4 (négy) 1 (egy) kgr. k
everék és 1 (egy) kgr. kukorica minden dr

b-nak napoz? 

Egészségügyui igazgató, Dr. N. TEOD
ORESC 

Intézeti főnök, 

Egyetlen kisérlet és meg fogunk győződni 

ány hatásáról. 
már ma egy csomag „Proven- 

AGENT GENERAL PENTRU ROMANIA M
ARE 

soc. Ax..sononE 
Bukarest, Cal. Vácáresti 161. T

eleton 3-05883. 

és küldjenek egyuttal Lei 75.- 

nyon az áruért és szállitási költség 
póstautalvá- 
ekért, hogy 

a 

deine"-t es ha nem találják ezen g
yártmány! 

rendes szállitójuknál, ugy kérjük a követ 

ző cimhez fordulni: 

k 

egy 700 grammos csomagot küldhessün 

mely eg é y sertés részére 30 napig e
legen ő. 

a 

A Brassói Lapok nyomdaválla
latának kiadása és nyomása


